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ECONOMISIREA -  semn al înţelepciunii colective !

Ce s-a întreprins, ce se va mai întreprinde 
in domeniul gospodăririi combustibililor

şi energiei ?

Cu ajutorul unor aparate de înaltă 
precizie, la laboratorul de analize 
fizico-chimice al întreprinderii „In
dependenţa" Sibiu (de unde vă re
dăm un aspect), se efectuează zil
nic o serie de probe printre care 
pot fi amintite determinările conţi
nutului de carbon din şarjele de 

oţel elaborate

Foto i FRED NUSS

In curind ne vor despărţi trei luni de la apa
riţia hotărîrii Plenarei comune a C.C. al P.C.R. 
şi Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
şi Sociale şi a Decretului Consiliului de Stat cu 
privire la măsurile de dezvoltare a bazei ener
getice şi de folosire mai judicioasă a combusti
bililor şi energiei.

Ca unitate de timp, un trimestru nu înseamnă 
prea mult. Analizîndu-1 însă prin prisma acţi
unilor diverse care s-au declanşat în spiritul ce
lor două importante documente de partid şi de 
stat, a rezultatelor care s-au putut evalua, acest 
răstimp apare ca o etapă rodnică, ca un început 
deosebit de bun şi dc promiţător care deschide 
ample perspective dezvoltării potenţialului ener
getic naţional.

Ziarul nostru a reflectat cu consecvenţă pre
ocupările colectivelor de muncă de pe întreg 
cuprinsul judeţului pe linia reducerii consumu
rilor de combustibil şi energie. Au fost relevate 
experienţele pozitive, avansul cîştigat de unele 
unităţi care au acţionat cu un remarcabil spirit 
gospodăresc, la fel cum au fost semnalate şi 
neajunsurile ce ,şi-au pus amprenta în unele sec
toare pe rezultatele acestei acţiuni de anvergură 
şi interes naţional.

Şi în cazul întreprinderilor, şi în cazul nos
tru, al ziarului, a fost vorba de acţiuni pe o 
rază mica, de analize şi evaluări în perimetre 
restrinso, ljprite de forţă de generalizare. Un 
întreg trimestru a asigurat totuşi răgazul nece
sar fundamentării riguroase a obiectivelor şi

măsurilor necesare la nivelul fiecărei unităţi 
economice; a creat posibilitatea contopirii tutu
ror acestor măsuri într-un plan de acţiuni unic, 
elaborat de Comitetul judeţean de partid, caro 
asigură coordonarea tuturor eforturilor înspre 
realizarea sarcinilor de interes judeţean; a per
mis specialiştilor organelor de resort din secto
rul energetic să se informeze amplu şi să exe
cute un control riguros, sistematic al modului 
în care se acţionează pentru materializarea obi
ectivelor stabilite. Se poate spune acum că sin
tern în posesia unui program de bună gospodă
rire a energiei şi combustibilului bine închegat 
pe plan judeţean, care statorniceşte direcţiile 
de acţiune pe o perioadă mai lungă, ţinînd seama 
de faptul că utilizarea judicioasă a tuturor re
surselor existente nu constituie o problemă de 
moment, determinată de o anumită conjunctură; 
un program a cărui eficacitate va depinde în 
întregime de intensitatea preocupărilor organi
zaţiilor de partid, a conducerilor întreprinderi
lor şi instituţiilor pentru aplicarea sa strictă, 
severă şi integrală.

Acum, cind datele şi direcţiile de acţiune sínt 
deci cristalizate, intenţionăm să sondăm, cu 
sprijinul unor specialişti, într-un „serial“ ce va 
cuprinde patru domenii distincte ale sectorului 
energetic — gazul metan, energia termică, ener
gia electrică şi carburanţii — modul în care s-a 
acţionat la nivelul judeţului şi. mai ales, obiec
tivele cărora va trebui să le consacram multiple 
preocupări în viitorul apropiat.
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Dumbrăveni
Actualului peisaj urbanistic .4 se 

vor adăuga în acest an cîteva obiec
tive de larg interes cetăţenesc, eco
nomic şi social-cultural.

Din contribuţia în bani şi prin 
muncă patriotică a localnicilor ur
mează să se termine Intrările la 
complexul sportiv. Pa baza docu
mentaţiei recent încheiate s-au pro
curat unele materiale în vederea ter
minării celor două corpuri de clădire 
care vor adăposti patru vestiare în
căpătoare, ' punct medical, instalaţii 
sanitare etc. şi a pistelor şl terenu
rilor de sport.

lin capitol separat de lucrări îl 
constituie modernizarea unor străzi, 
(Tudor Vladwnirescu şi altele) pen
tru car® sínt alocate din buget 200 
mii Tei. Zilele frumoase ale acestei 
luni au permis şl pentru acestea, 
procurarea şi' transportarea materia
lelor.

Ga obiective sociale noi,- pentru- 
«cest an sínt prevăzute: un bloc de 
îocuînte cu 20 -apartamente, la care 
se lucrează, şi terminarea lucrărilor 
de restaurare a Castelului Agöffy 
car© va găzdui ex-pomatele clin mu- 

■ teul- ara min V ,v
Pe agenda de iu-cru, a comitetului 

«x-editiiv al Consiliului- popular sínt 
înscrise şi amplei« lucrări Industria

le care-vor ridica potenţialul econo
mic al oraşului-. Este vorba de o 
secţie de mânuşi a Fabricii de trico
taje din Agnita, de încă două sere 
din cadrul complexului de sere care 
va însuma în final 50 hectare. în 
privinţa secţiei de tricotaje, recent 
s-a terminat amenajarea atelierelor 
şcoală unde urmează să se califice 
circa 350 muncitori.

Ocna Sibiului1
Cetăţenii oraşului care ne-au, a- 

dus mari satisfacţii in cadrul între
cerii pe tară pentru , înfrumuseţare 
şi bună gospodărire între oraşele 
sub 10 00Ó locuitori s-au angajat să 
nu se oprească la premiul c.e le-a 
fost atribuit şi să contribuie împreu
nă fa ridicarea nivelului de viaţă şi 
aspectului citadin a! localităţii for. 
Cea mai- însemnată lucrare a anului 
o constituie atacarea construcţiei li
nei grădiniţe cu 120 locuri. Paralel, 
insă, se execută amenajarea trotua
relor. străzilor, alte -lucrări de îmbu
nătăţire a păşunilor naturale. Con- 
slrumdu-şî un mic atelier, consiliul 
popular orăşenesc a realizat cu con
tribuţia voluntară a cetăţenilor peste 
300 dale pentru placarea,-trotuarelor. 
S-au U'ansoorUt a noi. ín aas*tö sálfi,
circa 1 00U mc balast -pomfü" mo
dernizarea. pe 1 km. lungime, <i stră
zii Mihai Viteazul.

Agnita

Pe plan judeţean, ca şi la nivel 
naţional de altfel, gospodărirea ju
dicioasă a gazului metan, bogăţia 
de o inestimabilă valoare, revendi
că ou acuitate eforturi susţinute, 
riguros coordonate. Evident, toate 
acţiunile vor trebui să descmdă 
dintr-o. bună cunoaştere a deficien
telor actuale şi să poarte amprenta 
unei viziuni unitare, în consens cu 
necesităţile de dezvoltare a econo
miei noastre socialiste. Deci, o bu
nă cunoaştere, o perfectă informa
re! Pornind de la acest deziderat, 
după apariţia documentelor de par
tid şi de stat legate de buna folo
sire a combustibililor şî energiei, 
in perimetrul judeţului nostru gru
pa pentru controlul gospodăririi 
combustibililor şi energiei, din ca
drul Inspectoratului teritorial, îm
preună cu Centrala gazului metan 
Mediaş, au iniţiat o amplă acţiune 
de control în principalele întreprin
deri din judeţul nostru. Constată
rile au servit delimitării principa
lelor probleme care confruntă ju
deţul în domeniul utilizării econo
mice a gazului metan, conturînd în 
acelaşi timp sarcinile esenţiale ca
re revin întreprinderilor în actuala 
etapă.

Ce probleme ’se situează — prin 
amploare şî complexitate — în 
prîm-plan ?

Menţinerea în funcţiune a unor 
cazane de apă caldă ji de aburi de 
joasă şi medie presiune, cu randa
mente scăzute, cu un grad avan
sat de uzură fizică şi morală con
stituie o importantă sursă de pier
deri. în 15 unităţi controlate am 
descoperit 25 de cazane Pa, Pb Fa- 
brizius sau Manotehnica, functio- 
nînd în cel mai fericit caz cu ran
damente de circa 60 la sută. Re
zolvarea problemei comportă numai 
două alternative: înlocuirea lor ne- 
intîrziată, sau (cum este cazul al
tor 10 cazane tip CTF-1), moder
nizarea în scopul reducerii la mi
nimum a pierderilor.

Utilizarea unor arzătoare neco
respunzătoare, atît la cazanele 
vechi, cit şi la unele mai noi men
ţine, de asemenea, un nivel ridi
cat al pierderilor în folosirea ga
zului metan. Aspectele pe care Ie 
implică o atare situaţie sínt de o 
mare diversitate. Mă voi opri doar 
la un element mai frecvent întîl- 
nit: neconcordanta dintre tipul ar
zătorului folosit şî cazanul respec
tiv, peste 20 de asemenea arzătoare 
fiind depistate in cursul controa
lelor recent efectuate. O simplă o- 
peraţie de corelare şi înlocuire ar 
reduce consumurile ia cuptoarele 
respective cu cel puţin 10—20 la 
sută.

Dacă ar fi să ierarhizăm ponde
rea cauzelor care au provocat si 
mai provoacă o inadmisibilă risipă 
do gaz metan, pe primul Ioc s-ar 
situa, de departe, funcţionarea de
fectuoasă a cuptoarelor industriale. 
Multe dintre acestea funcţionează 
în prezent cu randamente situate 
sub 10 la sută!

S-a vorbit atîta despre cuptoarele 
de încălzire a mijloacelor şi cape
telor din hala de arcuri lame a 
l.P.A, Sibiu. Pierderile de combus
tibil sínt aici uriaşe! Sperăm ca, * 
în sfirşit să se adopte o atitudine 
hotărîtă care să se materializeze în 
înlocuirea acestor cuptoare pină la 
finele trimestrului II din acest an.

Se poate în acelaşi timp constata 
foarte uşor faptuU că marea majo
ritate a cuptoarelor industriale a- 
runcă Ia coş, prin gazele calde e- 
vaauate (circa 800°C) importante 
cantităţi de căldură. Aceasta se în- 
tîmplă deoarece după ieşirea din 
spaţiul de lucru gazele arse nu sínt

(Continuare în pag. a III-a) 
ing. SORIN DICU,

de la Inspectoratul teritorial 
Sibiu pentru controlul góspo- 
dăririi fondurilor fixe, com

bustibililor şi energiei
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Din contribuţia în bani — peste 
50 000 lei — a cetăţenilor din cele 
două localităţi aparţinătoare — Co- 
veş şi Ruja — urmează să se termi
ne modernizarea drumurilor de acces 
spre Agnita. Peste 150 tone balast 
s-au' transportat în aceste zile pentru 
amenajarea şi modernizarea centru
lui localităţii, Ruja.

In oraş, la sectorul de gospodări
re comunală se execută zilnic sute 
de'dale pentru placarea trotuarelor. 
Cetăţenii, conduşi .de deputaţi, par
ticipă pe circumscripţii la transpor
tul acestor materiale pe străzile care 
.sínt prevăzute a fi amenajate, Pe 
stradă Bisericii, bunăoară, unde ur
mează să se prelungească banda de 
asfalt, s-a transportat materialul şi 
s-a aşternut patul de fundaţie nece
sar macadaimizării.

Vizita secretarului 
general al Partidului 

Comunist Român, 
preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii 

Socialiste România, 
tovarăşul

NICOLAE CEAUŞESCU, 
în Republica Irak

La invitaţia secretarului general 
al conducerii regionale a Partidului 
Socialist Arab Ba-as, preşedintele Re
publicii Irak, Ahmed Hassan al-Bakr, 
secretarul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socialis
te , România, tovarăşul Nicolas 
Ceauş eseu, va efectua o vizită ofi
cială de prietenie în Republica Irak, 
între li) şi 21 februarie a.c.

i  mmhâ
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Ziarul nostru organizează 

împreună cu filiala Uniunii 
■ Ziariştilor, un concurs cu te
ma „Fapte şi oameni din anul 
XX X “. Reportajele, portretele 
precum şi alte relatări pot fi 
trimise ziarului începind de la 
data de 15 februarie pînă la 
2Ö martie.

Cele mai izbutite lucrări vor 
primi premii şi menţiuni şi 
vor fi publicate în ziarul nos
tru, Dintre câştigătorii cöny 
cursului vor fi recomandaţi şi 
candidaţi pentru concursul de 
admitere la Facultatea de zia
ristică.

Materialele vor fi trimise pe 
adresa redacţiei noastre a i 
menţiunea „Pentru concurs“ 
pînă la data (menţiunea poş
tei) de 20 martie a.c.

Locul de creaţie a noilor modele de 
confecţii bărbăteşti la fabrica „Steaua 
roşie” din Sibiu: vedere parţială a 

noii secţii de creaţie

Din comunicatul 
cu privire la îndeplinirea 
planului de dezvoltare 

economico-socială

Rînduri despre un „doctor
al maşinilor

A croi pe „tiparul“ perspectivei înseamnă 
a te servi de realism şi de luciditate

l
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Economia şi viaţa social-politi- 
ă, ceea ce am înfăptuit şi ceea ce 
rem să facem, ceea ce sintern 
i ceea ce vrem să fim —- iată 
ot atitea arii al căror loc geo- 
letric trece prin (ori este chiar) 
noţiunea de pregătire a cadrelor, 
âeneficiem, în acest context al 
iroblematicii oricărei dezvoltări, 
ie principii clare, de o atenţie 
nereu şi atent axată pe necesită- 
ile societăţii pe care o făurim, 
lotărîrea C.C. al P.C.R, cu pri- 
ire la activitatea organelor sr 
irganiaaţiilor de partid în infăp- 
uirea politicii de cadre a parti- 
lului, alte documente de mare 
'aloare metodologică impun aten- 
iei înalta îndatorire a tuturor ce
ai? ce muncesc de a contribui cu

pasiune, pricepere şi înaltă pre
gătire la punerea în practică a 
politicii partidului.

Fermitatea în modul de a Ii 
util socialmente, spiritul critic şi 
autocritic în tot ceea ce între
prindem ridică pe prim plan pro
blema calităţii cadrelor, a unei 
viziuni ştiinţifice în această acţi
une de mare răspundere. Nu-i 
chip, desigur, să rupi în vreun 
fel această chestiune de un an
samblu polivalent de condiţii şi 
imperative larg sociale. Să reluăm 
ideile, concretizînd detaliile după 
exigenţele pe care le impune dez
voltarea unui oraş cum este Ag
nita.

O primă idee ni-se pare aceea

a fluctuaţiei, încă ridicată. In 
' 1973 s-au făcut 1 717 angajări şi 
au avut loc 919 plecări. Proble
ma trebuie dusă mai departe de
cit privirea sumară asupra con
diţiilor de muncă şi viaţă — in 
care direcţie Agnita dispune de o 
bună experienţă, are realizări 
meritorii şi perspective bune. S-a 
creat, în timp, un dezechilibru 
între forţa de muncă feminină şi 
posibilităţile pe care industria ag- 
niţeană Ie oferă bărbaţilor. Stu
diul atent al posibilităţilor a con
dus la soiuţii care îşi vor arăta 
roadele în anii care vin. Ceea ce 
rămine de notat, deocamdată iară 
a intra în amănunte, ni se pare 
faptul că soluţia este gîndită in 
perspectiva nevoilor reale ale e-

conomiei naţionale. Sa ne oprim 
însă, in domeniul nevoilor actu
ale de cadre ale economiei agni- 
ţene. 1974. înseamnă, din acest 
punct de vedere, nevoia a 783 de 
hoi salariaţi, Fabrica de tricotaje 

■ deţinînd primatul cu 659, din ca
re 492 tricoteri.

Cîteva soluţii adoptate de con
ducerea de partid şi de stat lo
cală, de organele şi organizaţiile 
de partid din unităţi concură spre 
a defini preocuparea in această 
direcţie drept realistă. Să dăm 
cîteva exemple, chiar dacă, apa
rent, unele dintre problemele pe

(Continuare în pag. a tlî-a) 
VICTOR DOMŞA
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Pentru că nu-este un 
om neobişnuit, acest 
mecanizator îşi încarcă 
fiecare gest în măreţia 
simplităţii. Colegii şl' 
superiorii 'săi sptin des
pre el că are tniini de 
aur şî, suflet la cer, dur 
trăieşte şi munceşte „cu 
picioarele, pe pămînt".

A fost şi a rămas un 
om îndrăgostit de ogor. 
Ţăran, din fragedă copi
lărie a cunoscut „gustul- 
ţarinei. Părinţii l-au do
rit alături de ei. la mun
ca ogorului. Băiatul a 
prins însă şi „gustul" 
tractorului. Şi a plecat 
la Ttrnavă, Ia cursurile 
de mecanizatori. De a- 
tunci, din zilele acelea 
ale liii '57, şordştineânv.I 
s-a „logodii“ cu meseria 
c.e avea să-i aducă sa
tisfacţia împlinirii şi o- 
vea să-i modeleze ca 
făurar demn al evului in 
care demnitatea ome
nească este ideal, şi îm
plinire.

„Om serios, priceput 
în . meserie, mecanicul 
Nicolae Suciu este o 
mindrie a noastră. N-ai 
să vezi lucru de niîniu- 
ială ieşit din mina lui. 
Zi da zi, oră de oră ştie 
să „asculte“ motoarele, 
intervine • acolo undc-i 
gata-gata să se producă 
necazul. Şi sâtţîa ŞeŢca 
Maré se 'prezintă, dato
rită muncii oamenilor,

Inclusiv a . mecanicului 
de întreţinere, ca secţie 
modşl (ing. Nicolae 
Ghirupău. , directorul 
S.M.A. Şeica Măre).

„Prima' Iui caîifete este 
proverbiala Conştiincio
zitate. Iubeşte tractoa-, 
rele şi maşinile, ca pe 
nişte oameni, Are în 
sînge, cum se spune,, 
meseria de mecanic.

ori, no murdărim de 
gazolină şi pe obraz. 
Dar nî-i dragă meseria. 
De ce? Cine a putut 
spune vreodată de ce 
s-a-ndrăgostit. de-o fa
lă? Că. eu aşa gîndesc: 
o mesérie-i pentru o 
viaţă. Adică viaţa n-are 
rost fără muncă. Şi 
munca n-are sens fără 
dragoste. Că toate ne

Oameni ai zileior noastre
Niciodată nu spune „ga
fe“ .pînă cind nu-î tăcu
tă reparaţia aşa cum 
scrie la carte. Are şi spi
rit organizatoric. In
tervenţiile . sale sínt, in
tr-adevăr, operative. 
Semn că Nicolae Suciu 
este as- în meserie. Dacă 
avem realizări bune as
tăzi,, aici se cunoaşte şi 
mina de aur a mecani
cului de întreţinere" 
(Simion Hila, şeful sec
ţiei' de mecanizare Şei- 
ca Maro).

„Aşa spun oamenii. 
Pot: eu să-t contrazic? 
Poate .au , dreptate. Poate 
n-au. Sintern toţi aşa 
cum ni-s faptele. Uite. 
de pilda, mie-mi piâc 
tractoarele. Alţii n-ar 
sta, murdari de motori
nă péinUvtii- $4,ţ)0 haine, 
nicidecum.ş Noi, une-

vin de la dragoste. Dra
goste de ţară, de'muncă, 
de familie. Am avut şi 
necazuri. Mi-a murit lin 
copil. Acum am altul 
(Să-ţi trăiască ş i . . .  
mulţi înainte! Mulţu
mesc!). Şi am multe 
bucurii. Am casă aici, 
in Şeica Mare. Trei ca
mere şi tot ce-mi' tre
buie. CiŞ’tig bine. Duc 
acasă 1 500—1 700 lei 
lunar. Uneori şi 2 000 
tei. Contează, mult şi as
ia. Dar nu-i totul. Viaţa 
tractoristului e acum 
.alta. Cum adică? Uite- 
aşa. Avem atelier mare, 
sîntem mai bine dotaţi. 
Cîştigăm mai mult, dar 
se cere şi muncă mai 
„multă“. Adică, aşa cum 
scrieţi dv., s-a ridicat, 
ştachefa exigenţei. Tre
buie să ştim toate „de

desubturile* TiMSffaäSer şt 
să punem mîna acolo 
unde le doafe. Ar>a tre
buie să fim, Şii pentru 
asta e nevoie de carte, 
de ştiinţa. Aşa vom spo
ri munca maşinilor, in 
ăst an vrem să lucrăm, 
complet mecanizat şi 
chrmizat, 78 ha porumb 
boabe, 60 ha porumb 
siloz, 20 ha cartofi, 70 
ha trifoi, 10 ha ghiza’ei, 
50 ha mazăre furajeră, 
15 ha lucerna, aproape 
250 ha cereale păroase. 
Şi vom obţine producţii 
bune dacă ne ţinem se
rios de muncă. Vrem ca 
„Glória“ să fie mai bi
ne folosită. E o maşină 
„scumpă", cu zeci şi 
zeci de întrebuinţări. A- 
nul trecut am decoltat 
cu ea griul de pe 50 ha, 
trifoiul de pe 90 ha şî 
porumbul boabe de pe 
10 ha. Care este cea mai. 
mare bucurie a mea? O 
aştept. Pentru că, ştiu 
sigur, bucuria cea piai 
mare este cea pe care 
n-am trăit-o încă“. (Ni
colae Suciu).

Simple cuvinte despre 
acest mecanic de între
ţinere care de 15 ani 
„doftoriceşte" tractoare 
şi maşini, făurindu-*>i 
un destin geamăn cu 
destinul ţării înflorite in 
lumină.

GH. GRĂDINARU
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Două centre ale concursului formaţiilor S P O R I
artistice de amatori

Duminică, in atmosfera de efer
vescentă care caracterizează fiecare 
nou centru al concursului formaţiilor 
artistice de amatori închinat celei 
de-a 30-a aniversări a eliberării pa
triei şi Congresului al XI-lea al 
P.C.R., au avut loc două spectacole 
concurs la Jina şi Orlat.

La căminul cultural din comuna 
Jina, in faţa unui numeros public 
au evoluat formaţii din Poiana şi 
Jina. La un bun nivel artistic s-au 
prezentat brigada artistică de agita
ţie şi grupul vocal feminin din Poia
na, care au interpretat o suită de 
cintece din Mărginime precum şi 
două cintece patriotice.

Jinarii au oferit un montaj fol
cloric spectaculos sub genericul 
„Cint şi joc în munţii din Jina“. Cei 
peste 60 de interpreţi ai acestui 
montaj s-au dovedit a fi adevăraţi 
mesageri ai artei populare mărgine- 
ne.

A urmat un montaj literar-muziral 
pregătit de prof. I. Vinti şi educa
toarea Cornelia Vîrvorea.

în încheiere, cunoscuţii fluieraşi 
din Jina au dat spectacolului o in
edită notă de poezie.

Pentru etapa judeţeană s-au cali
ficat grupul vocal feminin din Po

iana Sibiului, fluieraşii din Jina şi 
ansamblul din Jina, care a interpre
tat montajul folcloric.

★
La centrul din Orlat au fost 21 de 

participări pe lista concursului şi 
anume formaţii şi solişti din 4 co
mune — Sălişte, Tilişca, Orlat şi 
Cristian.

în etapa următoare au promovat 
corul mixt al căminului cultural din 
Sălişte, formaţia de dansuri popu
lare germane din Cristian, solista 
Ana Miclăuş din Tilişca, precum şi 
grupul vocal, solista Cristina Avram 
şi formaţia de dansuri populare din 
Orlat.

Au mai concurat, făcîndu-şi cunos
cute calităţile interpretative, brigada 
artistică de agitaţie şi formaţia de 
dans modern din Cristian, grupul 
vocal, brigada artistică şi acordeo- 
nistul loan Novac din Tilişca, for
maţia de muzicuţe, brigada artistică 
şi doi solişti vocali din Săcel şi for
maţia de dansuri populare, acordeo- 
niştii Stelian Stoica şi Nicolae Pop, 
precum şi soliştii Paraschiva Oprea 
şi loan Luca, din Orlat.

„CAPCANA"
in dezbatere publică

Răspunzînd unor solicitări ale 
publicului preocupat de filmul 
cu tematică politico-istorică şi 
continuînd o formă mai veche 
de muncă cu spectatorii, condu
cerea cinematografului „Pacea*, 
în colaborare cu unele între
prinderi, şcoli, instituţii sibiene, 
cu colective de oameni ai mun
cii au iniţiat prezentarea şi dez
baterea filmului românesc de 
mare succes „Capcana", urmă
rind să facă din prezenţa lui pe 
ecranele sibiene un act educa
tiv.

La acţiunea de prezentare si 
dezbatere au fost angrenaţi pro
fesori de istorie, activişti de par
tid şi de stat, ofiţeri din cadrul 
Inspectoratului M.I. judeţ Sibiu. 
In aria acestor acţiuni se re
marcă şi cea ţinută cu elevii 
Şcolii militare de ofiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu“, în cadrul 
căreia, profesorul de istorie Paul 
Abrudan, a vorbit despre ca
drul istoric al filmului. Despre 
autenticitatea filmului a vorbit 
prof. de istorie V. Neghină, ca
re a citat extrase din presa vre
mii ce apărea la Sibiu şi in co
loanele căreia au fost comentate 
cu regularitate aspecte din ac

tivitatea acelor bande fascisto- 
legionare, care se opuneau evo
luţiei poporului nostru pe dru
mul deschis de insurecţia anti
fascistă armată de la 23 August 
1944.

In cadrul aceleiaşi acţiuni, sa
lutată călduros de publicul si- 
bian, s-a remarcat şi cea desfă
şurată la Casa armatei, la care 
au participat cadre ale M.A.N. 
şi M.I., familiile acestora, alti 
cetăţeni sibieni, unii dintre a- 
ceştia fiind chiar participanţi ac
tivi la realizarea filmului. Cu a- 
cest prilej, înainte de vizionarea 
filmului, cei prezenţi au audiat 
o interesantă prezentare făcută 
de către It. col. loan Atomi, din 
cadrul Inspectoratului M.I. Sibiu.

Acţiunea de prezentare a fil
mului „Capcana* se încadrează 
în efortul novator, entuziast, ca
re caracterizează întreaga noas
tră activitate politico-culturală 
de masă din acest an, an al ma
rilor evenimente politice în viata 
poporului nostru — Congresul 
al XI-lea al P.C.R. şi a XXX-a 
aniversare a eliberării noastre 
nationale de sub jugul fascist.

V. NEGARĂ

De remarcat la acest centru intiia 
prezentă a corului din Sălişte pe 
plan intercomunal — formaţie ani
mată astăzi de dorinţa de a se ri
dica din nou la înălţimea tradiţiilor 
sale — sub bagheta pasionatului 
profesor de limba română, loan Vi- 
zeteu, care semnează şi partitura a 
două prelucrări din repertoriul ac
tual. O altă prezenţă de prestigiu a 
fost cea a căluşarilor din Orlat, eşa
lonaţi pe cinci generaţii înmănun- 
chiate armonios în ameţitoare rit
muri populare. Dansatorii din Orlat 
se vădesc a fi printre cei mai buni 
din judeţul nostru.

Nu este justificată participarea în 
concursul de duminică a formaţiilor 
pioniereşti, care chiar dacă fac un 
frumos act de prezenţă alături de 
cei mari, ar trebui, totuşi, să se în
cadreze în concursurilor artistice 
dedicate lor.

Secvenţe din spectacolele susţinu
te duminică la Orlat au fost progra
mate la televiziune pentru astăzi la 
telejurnalul de seară.

Prin cele două prezenţe remarca
bile — a căluşarilor din Orlat şi a 
corului din Sălişte — centrul de 
concurs din Orlat a fost un centru 
de zile mari.
» V W V W W V W W W W N /V

In mijlocul
CITITORILOR

■  Intre manifestările foarte a- 
preciate, organizate în aceste zile 
în cadrul „Lunii cărţii Ia sate“, a- 
trag atenţia întîlnirile intre scriitori 
şi cititori. Una dintre ele a avut loc 
sîmbătă Ia Şcoala generală din Bta- 
du. Oaspete pretuit — poetul Ion 
Rahoveanu. Cu acest prilej s-a ini
ţiat o vie discuţie asupra poeziei 
contemporane. La reuşita manifestă
rii şi-au dat concursul şi membrii 
cercului literar-fooloric din şcoa'ă, 
care au recitat din creaţiile lor. In- 
tilnirea s-a bucurat de un deosebit 
succes.

■  O tntîlnire asemănătoare a a- 
vut loc, cu puţin timp in urmă, şi 
la Casa pionierilor din Sibiu. De da
ta aceasta oaspete a fost un pro
zator preţuit: Paul Constant. Cn 
verva lui proverbială scriitorul Paul 
Constant a evocat amintiri din ti
nereţe, a făcut mărturisiri în legă
tură cu procesul de creaţie. Tnttlnf- 
rea s-a încheiat cu un cald recital 
de poezii pregătit de membrii cercu
lui, de teatru al Casei pionierilor.

......... ........ .....
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S tra d a  şi e d u c a ţia
„Platformă* complexă de con

tacte interumane, angrenaj de 
microuniversuri, strada se mani
festă în viaţa trepidantă a ora
şului, adesea ca un seismograf. 
O anchetă internaţională con
stata la finele anului trecut că 
timpul mediu pe care îl petre
cem pe stradă este echivalent 
cu circa o cincime din durata 
vieţii noastre. O cincime! Strada 
a depăşit demult simpla atribu
ţie de înlesnire a traficului ru
tier: ea s-a transformat de-a
lungul timpului, cuprinzînd în
tr-o îmbinare dialectică obiecti
vul şi subiectivul, materia şi 
conştiinţa. Nu vom enumera în 
rindurile de, fată valenţele po
zitive ale străzii. Ne vom opri 
Ia unele manifestări ce se încă- 
păţînează să polueze această 
„platformă". E vorba de acei 
protagonişti, mesageri ai pros
tului gust, ai indolenţei şi in
disciplinei.

Aşadar, o plimbare... pe cen
tru, locul de promenadă al si- 
bienilor. ...

Oameni de toate categoriile, 
cu preocupări şi concepţii di
verse, după cumpărături sau pur 
şi simplu pentru destindere. Şi 
iată o scenă ieşită din comun: 
o bătrînă, Iulia Moraru, pensio
nară, în vîrstă de 73 de_ ani este 
îmbrîncită violent, fără ca vi
novaţii — tineri grăbiţi — să 
se mai uite înapoi, să-şi ceara 
scuze sau s-o ridice de pe cal

darîmul pe care căzuse. „Lă- 
saţi-i, nu face nimic*... spune 
dînsa. Să-i lăsăm? Cum rămîne 
atunci cu respectul pentru cei 
din jur, pentru persoanele în 
vîrstă a căror existenţă trebuie 
s-o uşurăm sub toate aspectele? 
Putini tineri se gîndesc la asta.

Sau, de ce sintern obligaţi să 
suportăm manifestările celor doi 
tineri cu plete (veniţi din Tur-

nişor). Intr-una din zile trans
formaseră strada, ş: aşa aglome
rată, in teren de fotbal, jucîn- 
du-se cu şomoioage de hîrtie şi 
lovind, mai în glumă, mai in 
serios, fetele din jur.^ Numele 
n-au vrut să şi-l spună, însă au 
afirmat că sínt leneşi, că n-au 
nici o ocupaţie şî că pe noi nu 
ne priveşte ce fac ei. Poate ca 
ne priveşte, totuşi. Sigur ne pri
veşte!

De ce unii simt nevoia să-şi 
etaleze puterea fizică şi nu cea 
a minţii in relaţiile cu semenii 
lor? De ce nu sintern scutiţi să 
mai dăm ochi cu manifestări je
nante, ce nu au nimic comun

cu o atitudine civilizată: fluie
rături, exclamaţii stridente, in
jurii, îmbrinceli care degenerea
ză în violenţă. Aşa am putea 
consemna cazul lui I. D., salariat 
la „Balanţa", ce-şi loveşte prie
tena în plină stradă — fără nici 
un motiv (pentru că nici nu 
poate exista un asemenea mo
tiv).

E drept, sint fapte singulare!
Dar, la cele de mai sus adăugăm 
şi manifestările acelor inşi oe-şl 
marchează trecerea prin oraş cu 
„suveniruri" constînd în pachete 
de ţigări, cutii de chibrituri, 
hîrtii etc., aruncate de multe 
ori cu abilitate lingă... coşul de 
gunoi — adepţi, probabil, ai 
dictonului „după noi potopul". 
(I. Damian — tehnician, M. Albu 
— elevă, Mircea Beju — fără 
ocupaţie, Aurel Chiroiu — uce
nic ş.a.). Respectivii au uitat, 
sau n-au cunoscut niciodată a- 
cele reguli elementare ale civi
lizaţiei urbane. Să fie aceşti ti
neri atît de nepăsători faţă de 
urbea în care trăiesc? Putem 
neglija strada? Nu, nu putem 
neglija o cincime din viată.

Şcoala, familia, noi toţi, mai 
ales noi toţi, trebuie să punem 
capăt unor asemenea manifes
tări, care prejudiciază legile con
vieţuirii sociale. Educaţia tre. 
buie să-şi spună cuvîntul!

E. LAZÄR
scuze SaU O"'-' UUIUC r p

Fotbal — pregătiri

F.C. Şoimii-Steagul roşu Braşov 0-1 (tt-1)
Duminică stadionul Voinţa a fost 

din nou prea mic pentru. . .  pasiu
nea atît de mare a sibienilor: fot
balul.

Timp primăvăratic, soare şi o u- 
şoară adiere de vint. Terenul moaie 
şi alunecos a fost destul de inco
mod pentru jucători. Totuşi, meciul 
a oferit în unele momente faze foar
te frumoase pe care vrem să le sub
liniem.

Braşovenii au o echipă matură in 
care experienţa şi tehnicitatea unor 
jucători (Jenei, Oiteanu, Pescaru, 
Györfi) se îmbină perfect cu forţa şi 
vigoarea celorlalţi (Hîrlab, Şerbăno- 
iu, Anghel, Mateescu etc.). Aşa in
cit formaţia noastră n-a avut deloc 
o sarcină uşoară în partida de du
minică. Oaspeţii au avut perioade 
de dominare mai lungi şi cîteva bu
ne situaţii de a marca. Au înscris

însă o singură dată in min. 27, cînd 
Györfi, după o cursă irezistibilă pe 
partea stingă a terenului, centrează, 
Anghel aflat „pe fază“ şutează. Lieb- 
hardt se interpune în traiectoria ba
lonului însă Pescaru, vepit din ur
mă, finalizează. De-a lungul celor 
90 de minute au mai fost cîteva ac
ţiuni ale braşovenilor, aproape iden
tice, cele două extreme — Györfi şi 
Anghel — fiind „motoarele“ înain
tării. Echipa noastră a insistat mai 
mult în finalul primei reprize şi la 
începulul celei de-a doua. In min. 
41, Judele avansează in terenul ad
vers, pasează lui Gabel şi mingea 
şutată de acesta este respinsă de 
Purcariu în corner. In min. 52, tot 
Gabel trage violent de la 30 m, 
Purcariu prinzînd cu greutate. Ser- 
fözö ratează o mare ocazie în min.

54, Ia 6 m de poarta oaspeţilor, pen
tru ca în min. 74, Purcariu să se 
remarce din nou la o minge trimisă 
de Munteanu cu capul. Aşa se face 
că pînă la urmă rezultatul de 1—0 în 
favoarea Steagului roşu a rămas ne
schimbat.

Au evoluat echipele: F.C. ŞOIMII: 
Liebhardt — Vîrlan, David, Rubint, 
Judele (min. 46 Mihăilă) — Gabel, 
Marcu (min. 59, Munteanu) — Şer- 
fözö, Tal, Ţurlea (min. 46, Răduţă), 
Schwartz.

STEAGUL ROŞU: Purcariu (mm. 
80, Clipa) — Hirlab, Jenei, Oiteanu, 
Rusu (min. 80, Mateescu) — Pes
caru (min. 80, Papuc), Ghergheli, 
Cadar — Anghel, Şerbănoiu, Györfi 
(min. 80, Fanici).

N. I. D.

Echipa de volei 
C.S.M. Sibiu: sus 
(de la stingă la 
dreapta): Voicu, 
Ruja, Cloţeanu, 
Milea, Gheciov, 
Pripiş, antrenorul 
Florin Braicu: jos: 
Hila, Cotfas, 
Schunn şi Vasiu

Gaz metan Mediaş 
aşteaptă returul 

cu încredere
După ce vineri, 8 februarie a.c., 

a dispus de divizionara C, I.P.A. 
Sibiu cu scorul de 6—3 (4—1) prn 
punctele marcate de Căpitanu (2)„ 
Petrică, Pascal (din 11 metri), Jac şi 
Moraru, duminică echipa Gaz metan 
Mediaş a întîlnit echipa Mureşul 
Deva, care activează în seria a IlI-a 
a campionatului diviziei B. Rezultat 
final: 1—1 (1—1).

Gazdele au avut iniţiativa, dar 
oaspeţii s-au apărat cu îndîrjire şi 
au reuşit să obţină un rezultat de 
egalitate gratie şi portarului Balogh 
care a apărat foarte bine. Golurile 
au fost înscrise de Armeneanu (min. 
17), în urma unei centrări efectuate 
de Petrică, pentru medieşeni, res
pectiv de Moţ (min. 40), la o gre
şeală a fundaşilor centrali din Me
diaş.

Z. RÎŞNOVEANU

P o p i c e ,d i  v iz ia  V

VOINŢA MEDIAŞ — C.F.R. TG. 
MEDIAŞ (i) 2094—2020 p.d.

Deşi au cîştigat, sportivele din 
Mediaş s-au comportat din nou sub 
valoarea lor reală. Cel mai bun re
zultat al gazdelor — 375 p.d. — 
realizat de Valeria Zsomantz este 
de fapt mediocru pentru o jucă
toare de divizia A.

Z. R.

VOINŢA TG. MUREŞ — ELECTRICA 
SIBIU (m) 4812—4711 p.d.

Comportîndu-se sub aşteptări po
picarii sibieni au fost întrecuţi la 
o diferenţă de 101 p.d.

Cele mai bune rezultate de la si
bieni, le-au realizat Valentin Costea 
849 şi loan Prică 828 p.d.

I. ILIE

C.S.M . Sibiu a cîştigat 
„Cupa Timiş“

In perioada 8—10 februarie a.c. 
Consiliul judeţean pentru educaţie 
fizică şi sport Timiş a organizat la 
Timişoara un turneu de volei la ca
re au participat echipele feminine 
de divizia A: Universitatea Timişoa
ra, Universitatea Cluj, Universitatea 
Craiova şi C.S.M. Sibiu. Pentru a 
contribui mai substantial la pregăti
rea formaţiilor fiecare meci a cu
prins patru seturi.

Iată rezultatele obţinute de jucă
toarele noastre: 4—0 cu „U" Craiova 
(revanşă netă pentru că după cum 
se ştie la Sibiu craiovencele ctştt- 
gaseră cu 3—1), 2—2 cu „U“ Timi
şoara şi 4—0 cu „U“ Cluj.

Deşi nu au evoluat la nivelul po
sibilităţilor, voleibalistele antrenate 
de prof. Florin Braicu, au terminat

turneul netnvinse, cucerind trofeul 
pus în joc: „Cupa Timiş".

La revenirea în Sibiu, antrenorul 
echipei C.S.M. ne-a declarat: „Tur
neul a fost deosebit de util. Faţă de 
evoluţiile anterioare se remarcă o 
uşoară ascendenţă de formă la com
ponentele formaţiei. tn continuare 
ne' vom pregăti tn vederea turneu - 
fui final al campionatului diviziei A 
care va avea loc la Iaşi. Voi insista 
asupra înlăturării deficienţelor sem
nalate în aceste jocuri: nesincroni- 
zarea la blocaj, imprecizia serviciilor 
şi neexecutarea corectă a dublaju
lui. Sper într-o comportare bună in 
dificilele întîlniri care ne aşteaptă".

N. D. IOAN

H a n d b a l „Cupa de iarna“
Sîmbătă a avut loc cea de a treia 

etapă a „Cupei de iarnă“ la hand
bal masculin. Meciul din deschidere 
dintre A.S.A. „Gh. Lazăr“ Sibiu şi 
Nitramonia Făgăraş s-a încheiat cu 
scorul de 32—19 (16—9) în favoa
rea divizionarilor făgărăşeni, care 
nu au întîmpinat o rezistenţă prea 
mare din partea militarilor.

Metalul Copşa Mică — 
Automecanica Mediaş 

24-14 (13-6)
De la o etapă la alta metalur- 

giştii par mai bine pregătiţi, mai 
omogeni, mai „băijbătoşi". Este un 
merit al acestora că reuşesc să se 
mobilizeze şi să obţină rezultate pe 
măsura locului pe care-1 ocupă în 
divizia B seria a II-a.

Este necesar să se acorde o mai 
mare atenţie în pregătirea echipei 
Automecanica din Mediaş, oare du
pă cum ştim este campioana jude
ţului şi nu după mult timp se va 
prezenta la meciurile de calificare 
pentru divizia B.

Au marcat: Dăian (8), Müller si 
Reuss (5), Horn şi Rusu (2). Schuster 
şi Georgevici pentru metalurgişti;

Baba (4), Gross şi Kirschner (3), 
Makesch (2), Hartman şi Soos, pen
tru Automecanica Mediaş.

Independenţa Sibiu — 
A.S.A. „Victoria“ Sibiu 

32-20 (20-11)
Echipa militară a opus o rezis

tenţă slabă echipei divizionare A 
şi poate datorită faptului că echi
pa A.S.A. nu a jucat cu lotul com
plet.

Realizatorii golurilor: Schmidt (8), 
Savu şi Oană (cite 6), írom (4), 
Secăşan şi Kaunerth (3), 
Schnepp, Kentzel, pentru Indepen
denţa, respectiv Balint şi Gurban 
(5), Holodneac (4), Lazăr şi Moca- 
nu (2), Oncioiu şi Bogaţi pentru 
A.S.A. „Victoria* Sibiu.

Sîmbătă 16 februarie se dispută 
etapa a IV-a după următorul pro
gram: ora 16,00 Nitramonia Făgă
raş—Independenta Sibiu, ora 17,15 
Automecanica Mediaş—A.S.A. „Gh. 
Lazăr" Sibiu, ora 18,30 A.S.A. „Vic
toria" Sibiu—Şcoala sportivă Sibiu.

THEODOR BEBU

10 m in u te  cu  H e lm u th  Z ik e li ,  a n t r e n o r u l  

e c h ip e i  d e  h a n d b a l  M e ta lu l C op şa  M ica

„Sper să jucăm  la toam nă in divizia A“
— Cum apreciaţi comportarea 

echipei Metalul Copşa Mică în 
turul campionatului diviziei na
ţionale B ?

— în toamna anului trecut se 
poate spune că secţia de handbal 
>a înregistrat un salt valoric. Spun 
secţia, deoarece acum avem o e- 
chipă în divizia B Şi o echipă de 
tineret — rezerve, care în campio
natul judeţean a ocupat locul IV.

Cu toate greutăţile întîmpinate 
(puţine jocuri de verificare, condi
ţii materiale insufidiente, modifica
rea lotului) am reuşit ca Ia sfîrşi- 
tul turului să ocupăm locul IV, la 
diferenţă de im punct de prima cla
sată.

— Ce condiţii aveţi pentru 
pregătirea echipei in vederea 
reluării campionatului ?

— Este ştiut că în sportul de 
performantă, continuitatea în pre
gătire, meciurile de antrenament şi 
verificare sínt hotăritoare. Calen
darul competiţional al F.R.H., nu dă 
posibilitatea unei continuităţi, exi- 
stînd o întrerupere de cinci luni 
(noiembrie — martie). Antrenamen
tele le-am reluat după 15 ianuarie 
a.c. într-o „sală de gimnastică" din 
Mediaş (5x10 ml), alergăm pe dea
lurile din imprejurimiie oraşului, 
folosim popicăria asociaţiei. Nu sínt 
condiţii grozave, dar cine doreşte 
să se pregătească, foloseşte orice.

Actualmente participăm la com
petiţia „Cupa de iarnă" organizată 
la Sibiu şi urmăresc omogenizarea 
Iotului.

Incepînd din 15 martie, cred că 
vom putea juca în aer liber pe te
renul propriu, avînd în perspectivă 
meciuri de verificare cu Autome
canica Mediaş, A.S.A. „Victoria* 
Sibiu, Şcoala sportivă Sibiu, Uni
versitatea Cluj şi Independenta Si
biu. Dacă vom fi invitaţi, vom par
ticipa la „Cupa Păltiniş“, organiza
tă de Consiliul judeţean al sindi
catelor în colaborare cu comisia 
judeţeană de handbal.

— Cum sinteţi sprijiniţi de 
conducerea asociaţiei sportive şl 
de celelalte organe competente 
din Copşa Mică ?

— Faţă de posibilităţile existen
te, pot spune că în prezent fac
torii răspunzători din Copşa Mică 
işi dau toată silinţa pentru a crea 
condiţii bune pentru pregătirea 
echipei In vederea returului.

— Ce Iot aveţi la dispoziţie ?
— Lotul de care dispunem este

următorul: Nagy, Szász, Ivan —
portari, Dăian, Rusu, Müller, Schib- 
şchid, K. Schuster, Bacea, George
vici, Schell, Reuss, Horn, Scherer, 
Urea şi Gunesch — jucători de 
cîmp.

— Ce proiecte de viitor aveţi ?
— Ţinînd cont de media de 

vîrstă (23 ani), media de înălţime 
(1,83 m) şi valoarea jucătorilor, pot 
spune că avem posibilitatea de a 
promova în prima divizie. Acesta 
este teiul pentru care luptăm. Dacă 
„fiecare soldat are în raniţă basto
nul de mareşal'', de ce n-am fi noi 
„soldatul* acela ?

B. THEODOR

B a s c h e t ,d iv iz ia  B

ŞTIINŢA MEDIAŞ — ŞTIINŢA SF.
GHEORGHE (I) 46—41 (24—15)

Jucînd pe propriul teren, baschet
balistele din Mediaş au reuşit să 
cîştige la o diferenţă de cinci punc
te în faţa formaţiei din Sf. Gheor- 
ghe. Partida a fost echilibrară dar 
de slab nivel tehnic. Punctele în
vingătoarelor au fost realizate de 
Ghergheli (12), Cristof (11), Popa (8), 
Madler (7), Holerca (6) şi Planner 
(2). Z. R.

„U“ CRAIOVA — ŞTIINŢA MEDIAŞ 
(m) 77—51 (32—19)

UNIVERSITATEA BRAŞOV — A.S.
UNIVERSITATEA SIBIU (m) 

112—63 (62—30)

Duminică, in sala de sport a Poli
tehnicii din Braşov s-a disputat par
tida derbi dintre liderul seriei Uni
versitatea Brasov şi ocupanta locu
lui secund Asociaţia sportivă Uni
versitatea Sibiu. Elevii profesorului 
Flaviu Stoica, jucînd crispat şi fără 
ambiţie au fost întrecuţi la un scor 
ce nu mai necesită alte comentarii: 
112—63. i. i.

SIBIU: PACEA: Marele vals, se
riile I şi II (orele 9,00; 12,30; 15,00; 
17,45; 20,30); ARTA: Mafia aibă fo
telé 10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Ciprian Po- 
rumbescu, seriile I şi II (orele 10 00; 
14,00; 17,00 şi 20,00); INDEPENDEN
ŢA: Omul de dincolo (orele 11,00; 
14.30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bună sea
ra doamnă Campbell (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: In trecere prin Mosco
va (orele 10,00; 16,30; 18.30; 20,30); 
I. L. CARAGIALE: Dreptul de a iubi 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 si
20.00).

CISNÄD1E: POPULAR: Pădurea
pierdută (orele 1100; 16,00; 18,00 şi
20,00)

AGNITA: 8 MAI; Casa de lingă 
calea ferată (orele i0.00; 16,00; 18,00 
şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Ca dispoziţia dv.
Batalionul invizibil (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Fluturii sínt li
beri (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Despre o anume fe
ricire (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Ţara sălbatică (orele 17,00 şi 19,00).

C Â R T I
N O I{ t !

Alecu Russo: Cîntare României.
Editura Minerva; Adrian Păunescu: 
lumea ca lume. Editura Scrisul ro
mânesc; Michele Prisco: O spirală 
de ceaţă. Editura Univers; Gheorghe 
Pozdârcă: Prejudecăţi cu privire la 
unele profesiuni. Editura didactică şi 
pedagogică; Iulian Mereută: Eduard 
Manet. Album. Editura Meridiane; 
Gh. Th Gheorghiu: Mic memorator 
de matematică. Editura tehnică.

9,00   Teleşcoală — Materna
tică (consultaţii pentru elevii 
clasei a VII-a). 9,25 — Chimic 
(anul III). Atomi în spaţiu. 9,45 
— Extemporal la limba română: 
Dicţionar ortografic. 10,00 — Curs 
de limba germană. Lecţia 78 (re
luare). 10,30 — Curs de limba 
franreză. Lecţia 79 (reluarel
11,00 — Vîrstele peliculei (re
luare). 16,00—17,00 — Lecţii TV 
pentru lucrătorii din agricui'u 
ră. Viticultura. 17,35 — Curs dc 
limba rusă (lecţia 78). 18,05 — 
Curs de limba engleză (lecţia 
77). 18,35 — Vetre folclorice 
Nuntă la Dăeni (film). 18,55 —

Oaspeţi români la Festivalul 
ziarului „L'Unita" de la Veneţia. 
19,05 — Baladă pentru acest pă- 
mînt. Muntele Cozia. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal.
20,00 — Revista economică TV. 
20,30 — Teatrul liric TV — 
Faust şi Margareta. 22,00 — în- 
tîlnire cu aventura şi cu ştiinţa. 
Film documentar. 22,15 — 24 de 
ore.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă şi relativ căl
duroasă, cu cerul mai mult senin. 
Vîntul va sufla slab din sectorul 
sud-vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între plus 2 şi 5 gra
de, iar cele maxime între 6 şi 12 
grade. Dimineaţa, ceată locală. Pen
tru cei interesaţi, stratul de zăpa
dă la Păltiniş este de 20 cm.

„ Cupa tineretului“
Faza municipală 
la tenis de masă

La Casa de cultură a tineretului 
s-au desfăşurat duminică întrecerile 
din cadrul fazei municipale Ia te
nis de masă, contînd pentru com
petiţia de masă dotată cu trofeul 
„Cupa tineretului". Concursul orga
nizat de Comitetul municipal U.T.C. 
Sibiu în colaborare cu C.J.E.F.S. a 
reunit la start 76 de finalişti, re
prezentând întreprinderi, instituţii, 
şcoli generale, profesionale şi licea 
din Sibiu. Iată primii clasaţi Ia ca
tegoria 15—19 ani — băieţi: 1. Ni
colae Vişa (Lie. „Gh. Lazăr"); 2. 
Nicolae Avram (L.I.I.A.); 3. Ale
xandru Duca (Gr. şc. M.I.U.); fete: 
1. Mirela Gheorghiu (Lie. „O. Go- 
ga*)j 2. Natalia Filip (L.I.I.A.); 3. 
Maria Tonciu (L.I.I.A.).

Primilor trei clasaţi le-au fost o- 
ferite diplome din partea Comite
tului municipal Sibiu ai U.T.C. şi 
C.J.E.F.S.

în zilele de 2 şi 3 martie a.c, la 
Agnita, se va desfăşura faza pe 
judeţ.

Cei mai mici concurenţi 
şi-au desemnat 

cîştigătorii
tn ziua de 8 februarie, la pati

noarul artificial al tineretului din 
Sibiu, s-au desfăşurat in organizarea 
Consiliului municipal al pionierilor 
în colaborare cu C.J.E.F.S. şi Comi
tetul municipal al U.T.C., întrecerile 
de patinaj viteză din cadrul „Cupei 
tineretului“ la categoria 6—10 ani. 
Au participat 120 de pionieri şi şco
lari din 20 de şcoli generale ale 
municipiului Sibiu.

Iată cîştigătorii — fete: 1. Andrela 
Kolassowitsch (Şcoala generală nr. 
15), 2. Carmen Oiteanu (Şc. gen. nr. 
4), 3. Manuela Motronea (Şc. gen. 
nr. 7); băieţi: 1. Marius Frătilă (Şc. 
gen. nr. 5), 2. Gerd Zank (Şc. gen. 
nr. 15), 3. Cristian Nicolas (Şc. gen. 
nr. 2),

I. IONESCU

S-a încheiat faza 
municipală la tenis 
de masă la Mediaş
Zilele trecute au avut loc finale

le fazei municipale la tenis de ma
să, Ia care au participat 64 de re
prezentanţi ai şcolilor, întreprinderi
lor şi instituţiilor din municipiu, ca
lificaţi in etapele precedente.

Iată cîştigătorii: cat. 15—19 ani. 
fete: 1. Georgeta Mureşan (Liceul 
petrol), 2. Erika Piters (Lie, indus
trial), 3. Ana Dudici (Lie. „Axente 
Sever“); băieţi: 1. Anatol Mariea 
(Lie. „Axente Sever"), 2. Gheorghe 
Gorman (Lie. economic), 3. Constan
tin Surdu (Gr. şc. petrol); cat. pînă 
la 30 ani, masculin: 1. Csamar Csaba 
(Vitrometan), 2. Albert Pop (Viirc- 
metan), 3. Dan Ciulea (Saiconserv); 
feminin: 1. Cornelia Micu (Abator), 

Olimpia Ungureanu (Chimigaz), 
3. Elisabeta Covaci (Gr sc. petro!).

R. ZAMFIR
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Educaţia materiaiist-ştiinţifică 
-  obiectiv important pentru 

organizaţiile U. T. C.
Parte componentă a activităţi! 

politioo-ideoloqice, educarea ma- 
terialist-ştimţifică a tinerilor a 
constituit un obiectiv important 
al preocupării organelor şi orga
nizaţiilor U.T.C. de pe cuprin
sul judeţului Sibiu.

Imbrăcînd formele cele mal 
diverse, această activitate şi-a 
îmbunătăţit calitativ conţinutul, 
în multe cazuri obţinîndu-se re
zultatele scontate.

In acest sens menţionăm ex
punerile deosebit de interesante 
realizate în cadrul instruirilor 
secretarilor comitetelor comuna
le, orăşeneşti şi municipale ale 
U.T.C., cu concursul unor lec
tori ai Cabinetului judeţean de 
partid, care, prin, forma lor a- 
tractivă, au reuşit să stîrnească 
interesul tinerilor pentru apro
fundarea cunoştinţelor în acest 
domeniu. De asemenea, acolo 
unde, în cadrul adunărilor gene
rale U.T.C., au fost dezbătute şi 
cunoscute aspectele concrete ale 
modalităţilor sub care se pre
zintă influenţele religioase, efici
enţa cu care colectivul a inter
venit a fost evidentă.

Rezultate bune au fost obţi
nute şi în cazurile în care, cu 
concursul unor cadre bine pre
gătite, au fost realizate cicluri 
de expuneri, pe probleme vizînd 
apariţia universului, a Pămîntu- 
lui etc. Am putea evidenţia în 
acest sens, comitetele comunale 
U.T.C. Şeica Mare, Şeica Mică, 
Bîrqhiş, Siimnic, Apoldu de Jos 
etc. De asemenea, o iniţiativă 
lăudabilă a constituit-o itinera- 
rea unor expoziţii cu tematică 
ateist-ştiinţifică, activitate oare a 
avut o deosebită eficienţă în 
rîndul tineretului.

Dar, cu toate acestea, una din 
metodele cele mai eficiente, dis
cuţia de la om la om, nu a fost 
îndeajuns promovată ca formă 
a explicării, cunoaşterii şi eli
minării concepţiilor mistice din 
conştiinţa unor tineri. în prea 
puţine cazuri cei care lipseau 
sîmbăta au primit riposta colec
tivului.

Dacă na-am referi la şcoli, în 
special la cele din comune, un
de se întîlnesc cazuri de absen
ţe nejustificate de la ore (şco
lile generale Laslea şi Micăsasa) 
ar trebui să spunem că dialogul 
părinţi-profesori a fost prea pu
ţin fructificat, urmare fiind si
tuaţiile în care unii elevi au ră
mas repetenţi, din pricina unor 
absenţe cauzate de respectarea 
dogmatică a preceptelor religi
oase. t

Sínt însă şi situaţii în care, 
cu concursul profesorilor de fizi
c i  chimie şi biologie, la Dum
brăveni, Apoldu de Jos, Siimnic, 
Bîrghiş, Răşinari, au fost reali
zate seri de experienţă, seră de 
întrebări şi răspunsuri, unele 
din ele foarte reuşite, care au 
dus la înţelegerea ştiinţifică a 
unor fenomene.

Cu toate aceste activităţi des
făşurate, socotim, însă, că se fa
ce prea puţin pentru lichidarea 
influenţelor mistico-religioaşe. 
Astfel, există încă în multe or
ganizaţii U.T.C. o slabă preocu
pare pentru cunoaşterea fenome
nului religios, a modalităţilor în 
oare se manifestă acesta şi, în 
consecinţă, nu se iau nici un 
fel de măsuri de propagandă a- 
teistă.

De asemenea, la Cisnădde, Mi
căsasa, Laslea, Moşna, Avrig, 
Hoghilag şi în alte localităţi se 
dezbat prea puţine teme de a- 
teism-ştiinţific.

Iată de ce organizaţiilor U.T.C. 
Ie revine sarcina de a găsi în
totdeauna cele mai potrivite so
luţii pentru educarea materiaiist- 
ştiinţifică a tineretului, pentru 
înţelegerea aprofundată a reali
tăţilor zilelor noastre cit şi 
pentru organizarea cît mai ju
dicioasă a timpului liber al ti
neretului.

JEAN PODIA,
şef de sector la Comitetul 

judeţean U.T.C.

SCRIU
•  Filiala de vlnătoare din Me

diaş a obţinut rezultate bune în 
acest început de an.

Au fost recoltate coa 2 000 kg 
vînat.

Concomitent au fost organizata 
cinci vînători colective în vederea 
stîrpirii dăunătorilor. La aceste 
acţiuni, în mod deosebit s-au evi
denţiat vînătorii E. Szabó, N. Co- 
man, A. Jetz, E. Hügel ş.a., care 
şi-au adus contribuţia şi la redu
cerea simţitoare a răpitoarelor. (A. 
Zsombory).

•  A devenit o tradiţie ca în a- 
cest anotimp, cadrele didactice să 
organizeze reuşite carnavaluri pen
tru pionieri şi şcolari.

In sala căminului cultural „Ilie 
Pintilie" din Sibiu, duminică s-au 
întî'lnit elevii claselor I şi a Il-a, 
secţia română şi germană de la 
Şcoala generală nr. 18.

După binecunoscuta paradă a 
măştilor au urmat dans, tragerea la 
tombolă şi jocuri distractive cu sur
prize. Cele mai reuşite măşti, care 
au etalat multă inspiraţie şi in
geniozitate, au fost premiate.

Intr-o atmosferă de adevărată ve
selie cei mai mici elevi ai şcolii 
au petrecut cîteva ore plăcute. 
(D. Damian — pionieră).

Înfîlnire la clubul 
„Micron"

Comitetul organizaţiei U.T.C. de 
la întreprinderea „Balanţa“ a 
organizat, duminică, în cadrul 
clubului „Micron" o întîlnire a 
tinerilor ce locuiesc în căminul 
de nefamilişti, cu regizorul Iu
lian Vişa, de la Teatrul de stat 
Sibiu. Intîlnirea a fost un pri
lej favorabil pentru cei prezenţi 
de a dezbate, spre clarificare, 
numeroase din problemele pe 
care teatrul contemporan le im
plică în procesul de înnoire a 
formelor sale de exprimare. în 
final, regizorul Iulian Vişa a re
citat citeva poezii, dezvăluin- 
du-şi astfel una dintre marile 
sale pasiuni.

T. P.

informaţii INFORMAŢII
O Zilele trecute, un grup 

de pionieri şi elevi, mem
bri ai cercului „Prietenii 
Salvamont" de pe lingă 
Casa pionierilor au plecat într-o 
excursie de documentare şi an
trenament în Munţii Cibinului. 
Conduşi de profesorul Ovidiu 
.Avrâirmţ temerarii pionieri au 
urcat Ia Păltiniş, de unde vor 
porni peste vîîrful Onceşti, Bă- 
trîna, Niculeşti şi Şerbănei pînă 
sub vîrful Cindrelului (2 246 m), 
unde vor înnopta la cantonul sal
vamont Cînaia. Astăzi, pe dru
mul de întoarcere micii salva- 
montişti vor efectua o temă de

orientare turistică şi citeva pro
be de schi alpin.

g| Trei grupuri de tineri ş! 
tinere — de la Liceul de indus
trie alimentară, întreprinderea 
„Independenţa“ şl Liceul ener
getic au urcat spre crestele în
zăpezite ale Făgăraşilor. La Ca
bana Suru, într-o ambianţă ti
nerească plină de voioşie a 
avut loc tradiţionalul bal al ză
pezii.

AL. C.

H Recent, Ia căminul cultural 
„George Enescu" din comuna 
Tîrnava a avut loc o interesan

tă întîlnire a localnicilor cu 
scriitorii medieşeni Titus Andro- 
nic şi Gheorghe Felder. Organi
zată sub egida Comitetului ju
deţean de cultură şi educaţie 
socialistă în cadrul ciclului de 
acţiuni „Luna cărţii la sate“, în- 
tlinirea a oferit participanţilor 
prilejul cunoaşterii şi a unor 
lucrări originale din creaţiile ce
lor doi scriitori.

Asemenea întîlniri cu cititorii 
urmează să aibă loc zilele aces
tea la Aţei, Ighişul Nou, Dirlos, 
la care vor participa diferiţi 
poeţi şi scriitori medieşeni. (Z. 
Arpad),

mmm '---- - ■■■.'CU,

Acţiunile de modernizare a invăţâmintului sínt din ce în ce mai numeroase in cadrul unităţilor şcolare de 
raza judeţului Sibiu. Vă prezentăm in acest sens laboratorul fonetic al Grupului şcolar petrol din Mediaş,

cărui instalaţii sínt realizate în bună parte prin autoutilare

pe
ale

în  s e c t o r u l  z o o t e h n ic

Determinarea conţinutului de grăsime, a zahărului, a acidităţii şi alcali- 
nităţii la diferite produse, sínt doar cîteva din analizele efectuate zilnic 
în laboratorul fizico-chimic al fabricii „Victoria” din Sibiu, în vederea 

respectării normelor interne de fabricaţie
Foto: FRED NUSS

„Contribuţii ale cercetării

dezvoltarea agricultorii“
Spre sfîrşitul anului 1973 Ia Edi

tura „Dacia" Cluj a apărut prima 
carte cu caracter agricol pentru ca
re, atît editura cit şi întreprinde
rea poligrafică Cluj, merită toată 
lauda.

Cartea cu titlul „Contribuţii ale 
cercetării ştiinţifice la dezvoltarea 
agriculturii“, cuprinde, în cele 230 
pagini, rezultatele experimentale, 
rod al activităţii de cercetare a ca
drelor Staţiunii experimentale agri
cole din Turda în timpul celor 15 
ani de funcţionare.

In cele 23 de materiale, autorii 
s-au străduit şi au reuşit să pre
zinte în formă concisă, cu o bo
gată ilustraţie cifrică, diverse as
pecte ale producţiei agricole Vege
tale, rezultate care în cea mai ma
re parte au trecut în producţie sau 
sínt în atenţia acesteia.

Astfel, se tratează succesiv re
zultatele obţinute în crearea şi ex
tinderea în cultură a soiurilor şl 
hibrizilor cu înaltă valoare biolo
gică) rolul rotaţiei şl al caleari- 
zăril îngrăşare în sporirea pro
ducţiei) importanţa fosfaţilor de a- 
luminiu şi fier in procesele de fi
xare şi asimilare a fosfaţilor; efec
tul atrazinului în cultura porum
bului şi acţiunea lui remanentă cu 
indicaţii de utilizare. Sínt depistaţi 
noi dăunători ai culturilor agricole 
ca: musca suedeză (Oscinis frit) 
pentru porumb, musca cenuşie 
(Phorbis seouris) şi viermele roşu 
al paiului (Haplodiplosis equestris) 
pentru grîu şi musca neagră (Hy- 
Iemya cilicrurs) pentru leguminoa
sele de boabe. Ar fi fost foarte 
util dacă pentru fiecare din aceşti 
dăunători s-ar fi indicat modul de 
combatere.

Se scoate in evidenţă acţiunea 
dăunătoare a căderii griului asupra 
producţiei cantitative.

Preţioase sint rezultatele privind 
tratarea seminţelor de porumb cu 
produse fitofarmaceutice, combaterea 
integrată a piticiră şi îngălbenirii 
griului, a unor diptere fitofage 
dăunătoare griului de toamnă, a 
sfredelitorului porumbului, a odo- 
sului. l

In patru materiale sínt prezen
tate rezultatele obţinute in utiliza

rea Îngrăşămintelor la griul de 
toamnă şi porumb, data şi densi
tatea de semănat la griul de toam
nă, desimea plantelor la porumb.

în legătură cu lucrările de ame
liorare la porumb se prezintă re
zultatele privind îmbunătăţirea pro
venienţelor locale prin populaţii 
sintetice, capacitatea şi stabilitatea 
în producţie a liniilor consangvini- 
zate, ameliorarea porumbului bogat 
in Uzină.

In probleme actuale privind cul
tura soiei în Transilvania sínt pre
zentate rezultatele obţinute în ex
perienţele cu soiuri şi linii noi 
create la Turda, data semănatului 
şi spaţiul dé nutriţie, eficienţa în
grăşămintelor minerale şi organi
ce, combaterea chimică a buruieni
lor.

Ultimele două materiale se refe
ră la tehnologia culturilor de legu
minoase perene pentru nutreţ şi ia 
îmbunătăţirea prin fertilizare a pa
jiştilor naturale din Transilvania.

Prin conţinut şi formă, această 
carte, elaborată de un valoros co
lectiv de cercetători, merită să fie 
inclusă în biblioteca unităţilor a-
gricole de producţie, a specialişti
lor, a tuturor celor care manifestă 
interes pentru problemele dezvol
tării agriculturii în România.

Prol. dr. doc. VASILE VELICAN
de la Institutul agronomic 

„Dr. Petru Groza* Cluj

Cum acţionaţi pentru
a veni in intimpinarea 
cerinţelor locuitorilor 

Mediaşului?
IMe r ă s p u n d e  to v a r ă ş u l  V a s ile  B o ţo c , 

d ir e c t o r u l  I .l ’-TI. it le d ia ş

An de an, comerţul medieşean a 
cunoscut o importantă dezvoltare, 
reuşind să pună Ia dispoziţia cetăţe
nilor cantităţi importante de măr
furi alimentare şi nealimentare. Si
gur, în contextul în care în toate 
sectoarele economiei naţionale se 
înregistrează creşteri importante ale 
producţiei materiale şi comerţului îi 
revin sarcini sporite.

— Cn ce bilanţ s-a încheiat ac
tivitatea comerţului medieşean 
tovarăşe director?

— Precizez că deşi a,m avut de 
întâmpinat unele greutăţi, totuşi lo
cuitorii Mediaşului, au beneficiat în 
anul 1973 de un volum suplimentar 
de mărfuri, în valoare de 30 667 m;i 
lei. Au fost aduse, în special, în plus 
produsele des solicitate, cum ar fi, 
de pildă, 138,7 tone fructe, 3,5 tone 
paste făinoase, 180 hl de bere, 20 
tone conserve de leguime, articole 
metalo-chimice în valoare de peste 
5 milioane lei, printre care artico
le tehnico-sanitare, sticlărie de me
naj fin, materiale de construcţii, ar
ticole cosmetice, piese auto-moto. As 
vrea să menţionez ajutorul acordat 
de întreprinderile: „Vitrometan“, „E- 
mailul roşu", „Tîrnava- din Mediaş 
şi „Dumbrava“ — Sibiu.

— Dar asupra capitolului dez
voltarea şi modernizarea unităţi
lor comerciale?

— Au fost date în funcţiune 10 noi 
unităţi, dintre care o parte în ca
drul complexului comercial din car
tierul Tîrnava, un nou magazin auto- 
moto, modern, bine aprovizionat şi 
amplasat intr-un bun vad comercial 
cu trafic rutier intens. Unele maga
zine, ca cel pentru galanterie bărbă
tească „Adam“, cel de confecţii pen
tru bărbaţi, unitatea 10 „Select", ma
gazinul 7 alimentar — au fost trans
formate în unităţi cu autoservire. Ar 
mai fi de adăugat prelungirea^ ora
rului de funcţionare ia un număr de 
şase unităţi, precum şi darea in fo
losinţă a unităţii „Expres“, dotată 
cu o linie modernă de autoservire.

— Pentru a ieşi din sfera bi
lanţului, vă rugăm să ne relataţi 
ce aţi prevăzut pentru acest an?

— Pentru 1974, colectivului nostru 
li revin sarcini sporite, o creştere a 
planului de 9,34 la sută faţă de rea
lizările anului trecut, creştere pe 
deplin realizabilă în condiţiile în 
care fondul de marfă este asigurat. 
Creşteri substanţiale se vor înregis
tra în sectorul nealimentar (10,98 Ia

sută), alimentaţia publică ‘(10,25 ia 
sută). Ceea ce ne va crea probleme 
este faptul că la producţia proprie 
trebuie să înregistrăm o creştere de 
34,57 la sută, indicator destul de ma
re, ţinînd seama că laboratoarele 
noastre de cofetărie, de bomboane, 
precum şi cel de preparate reci sínt 
necorespunzătoare. Aici ar trebui să 
primim un ajutor mai substanţial din 
partea organelor judeţene, mai ales 
că dorinţa colectivului nostru este 
de a veni în sprijinul femeii gospo
dine.

In ce priveşte dezvoltarea şi mo
dernizarea unităţilor comerciale 
ne-am prevăzut transformarea a trei 
unităţi (este vorba de magazinul de 
încălţăminte pentru femei, „Mena
jul" şi unitatea nr. 12 încălţăminte) 
care’ să treacă de la forma clasică 
de vînzare la cea cu autoservire. în 
cadrul magazinului „Ferometal" se va 
înfiinţa un raion de articole electro
tehnice, iar unitatea de la blocul 
curb se va specializa în desfacerea 
articolelor de uz casnic de folosinţă 
îndelungată. In cartierul Vitrometan, 
vom lua măsuri pentru a satisface 
o veche dorinţă a locuitorilor de 
aici prin înfiinţarea unui magazin cu 
produse metalo-chimice. Ne preocu
păm, de asemenea, de mărirea spa
ţiului pentru depozitarea mobilei; u- 
nitatea „Delicia“ va fi amenajată în 
cofetărie pentru copii, la „Hanul că
prioarei“ suprafaţa de servire va 
fi mărită cu încă 40 de mese; la 
unitatea „Butoiul“ se va amenaja un 
spaţiu de servire dotat cu 14 me
se, unde se vor servi mîncărurii şi 
băuturi specifice; de asemenea vom 
înfiinţa un magazin alimentar Ia ba
rajul Ighiş. In cursul acestui trimes
tru va fi dat în folosinţă modernul 
restaurant „Păltiniş", complet reame- 
najat.

Nu vom neglija, fireşte, preocupa
rea continbă pentru educarea lucră
torilor noştri, pentru mai- buna 
servire a clienţilor.

Fondul de marfă neacoperit îl vom 
completa prin relaţii comerciale şi 
achiziţii. Totodată vom extinde co
merţul de incintă (stadioane, între
prinderi, şcoli etc.).

Realizînd obiectivele ce ni le-»m 
propus considerăm că vom reuşi în
tr-o mai mare măsură să satisfacem 
cerinţele mereu oreseînde ale popu
laţiei municipiului nostru.

Discuţie consemnată de 
E. SANDU

— cum le recrutăm1
— cum le pregătim
— cum le folosim

(Urmare din pag. I)

care Ie vom ridica au altă desti
naţie. Industria agniteană dispu
ne de o bază tehnico-materială 
care-i permite să-şi îndeplinească 
obiectivele. Dar, în unele sectoa
re, modernizarea locurilor de 
muncă se impune cu pregnanţă,

Acţiuni importante ce vizează sporirea producţiei
In anul trecut lucrătorii din zoo

tehnie au acordat o mai mare aten
ţie creşterii tineretului de reproduc
ţie, creîndu-se loturi omogene, pe 
categorii de virstă, mergînd pînă la 
lotul de montă imediată. Rezultate 
bune pe această linie au fost obţi
nute în cooperativele agricole din 
Ocna Sibiului, Miercurea Sibiului, 
Ighişul Nou, Mediaş, Retiş şi alte
le.

Sínt însă unităţi in care factorii de 
conducere nu au o suficientă preo
cupare privind asigurarea unei baze 
furajere corespunzătoare, îngrijirea 
materialului femei de prăsilă. In rin- 
dul acestora se numără cooperative
le agricole din Răvăşel, Alma, Po- 
rumbacu de Sus, Sacadate, Birghiş 
şi altele.

Ţinînd cont de importantele obiec
tive prevăzute pentru 1974 în di

recţia creşterii efectivelor de anima
le şi a producţiei acestora, Centru
lui judeţean de reproducţie şi selec
ţie îi revin sarcini deosebite. îm
preună cu conducerile unităţilor a- 
gricole vom urmări asigurarea unui 
regim de hrănire adecvat. Datorită

măsurilor luate, există posibilitatea 
ca raţiile furajere pentru tineretul 
femei de reproducţie să fie alcătui
te in aşa fel Incit să se atingă spo
ruri de creştere în greutate ca şi Ia 
cel supus îngrăşării. Unităţile care 
nu dispun de nutreţuri suficiente şi 
complete vor fi îndrumate şi spriji
nite pentru procurarea acestora 
prin cumpărări.

Pentru o mai bună supraveghere 
a viţeilor şi a executării montelor 
sau însămînţărilor artificiale se vor 
crea loturi separate de montă Ime
diată, diferenţiate de loturile de pră- 
silă şi de cele de gestante.

în perioada păşu natului, în tabere 
de vară nu prea îndepărtate de u- 
nităţi, vor fi alese lunar viţelele de 
montat, aduse la grajd, unde se va 
constitui lotul de montă imediată. 
In taberele de vară organizate la 
distante mai mari va fi delimitată o 
parcelă cu masă vegetativă mai bo
gată pentru lotul de montă imediată, 
urmărindu-Se astfel mal bine intra
rea în călduri.

în scopul ridicării procentului de 
natalitate atlt la taurine cît şl la

celelalte specii de animale se va a- 
corda o atenţie deosebită stării fizio
logice a fiecărei femele, executîn- 
du-se un permanent control din par
tea personalului sanitar veterinar, 
urmat de aplicarea imediată a mă
surilor şi tratamentelor ce se im-, 
pun. Au fost organizate cursuri de 
perfecţionare a personalului din re
ţeaua de reproducţie, în scopul u- 
nei mai bune desfăşurări a acestei 
activităţi, cu oare ocazie s-au pre
zentat şi dezbătut noile metode de 
păstrare a materialului seminal şi 

de însămînţare.
Pentru combaterea sterilităţii se 

preconizează ca începînd din acest 
an tratamentele să se facă de către 
medicii veterinari de circumscripţie, 
iar diagnosticul şi tratamentul pre
scris să fie consemnate într-un regis
tru special.

In ceea ce priveşte extinderea re
ţelei de însămînţări artificiale, ne-am 
propus să mai organizăm zece punc
te, astfel ca cel puţin 85 Ia sută 
din efectivul total de femele să fie 
cuprins tn reţeaua de însămînţări ar
tificiale.

Pe linie de selecţie se va extinde 
controlul oficial al producţiei şi la 
unele cooperative agricole, la specia 
taurine, iar la două unităţi şi la spe
cia ovine. Prin laboratorul de selec
ţie urmărim producţia de lapte la 
un număr de 14 ferme ale I.A.S. din 
judeţ, iar produşii obţinuţi vor fi 
destinaţi altor unităţi, pentru îmbu
nătăţirea structurii efectivului mat
că. Urmărim, de asemenea, ameliora
rea unor rase mai puţin productive 
prin introducerea atît a unor repro
ducători cu o înaltă valoare biolo
gică, cit şi a unui tineTet femei 
provenit de Ia vaci de înaltă pro
ductivitate.

Materializarea măsurilor stabilite 
se va finaliza în creşterea efective
lor şi a producţiei animaliere în ju
delui nostru.

Ing. VIOREL POLOGEA 
directorul Centrului judeţean 
de reproducţie şl selecţie a 

animalelor

Ce s-a ini re prins, ce se va 
mai întreprindem domeniul 
gospodăririi combustibililor 

şi energiei?
(Urmare din pag. I)

trecute prin nici un sistem de re
cuperare a căldurii conţinute. Prac
tic, toate cuptoarele de forjă şi 
tratamente termice din întreprinde
rile noastre se află In această si
tuaţie. Lucru cu atît mai de neîn
ţeles cu cît, chiar In judeţul nos
tru, la „Independenţa* se produc 
cuptoare foarte moderne pentru tra
tamente termice, cu tuburi radian
te. La o productivitate egală cu a 
unuia clasic, cuptorul „Independen
ţei" are un consum de circa trei 
ori mai mic.

Unde se impun cu stringenţă mo
dernizările, tn sensul realizării re
cuperării căldurii gazelor arse? Aş 
menţiona In primul rînd cuptoarele 
cu creuzete de la I.M.M.N. Copşa 
Mică care au un consum specific 
de circa trei ori mai mare decit al 
instalaţiilor moderne similare.

Probleme asemănătoare se ridică 
la cuptoarele de sticlă şi geam 
tras. Un calcul sumar dovedeşte că 
recuperarea căldurii la cuptoarele 
celor trei întreprinderi din judeţ 
producătoare de articole de sticlă şi 
geam ar duce la economii anuale 
de circa 10 000 t.e.c., echivalentul 
a peste 10 milioane m c de gaz me
tan.

Programul de măsuri privind eco
nomisirea combustibililor trebuie 
aşadar să cuprindă Ia loc de frun
te măsuri concrete de recuperare a 
căldurii gazelor arse, ca pe o posi
bilitate ce oferă largi deschideri u 
nor bilanţuri gospodăreşti rodnice. 
Faptul merită a fi relevat cu atît 
mai mult cu cît se poate realiza tn 
condiţiile unor cheltuieli minime, 
mobilizind specialiştii din fiecare 
Întreprindere într-o bine dirijată 
activitate de autodotare.

Concomitent, se impune ca o ne
cesitate de prim ordin stabilirea in 
cel mai scurt timp a parametrilor 
limită a agregatelor şi proceselor 
tehnologice, pentru ca acţiunea de 
economisire să fie centrată în ori
care unitate pe norme unitare fer
me. Prin urmărirea periodică a a- 
cestor parametri s-ar putea elimina 
cu promptitudine regimurile nera- 
ţionale şi, implicit, consumurile ex
cesive de combustibil. Sugerăm 
chiar localizarea şi analiza urmă
torilor parametri:

— temperatura gazelor arse eva
cuate din agregat (maximum admi
sibil t— 200ÓC);

— temperatura pereţilor exteri
ori, care va trebui să fie cea mai 
mică posibilă;

— compoziţia gazelor arse eva
cuate la coş care nu trebuie să 
conţină mai mult de 0,01 Ia sută 
bioxid de carbon;

— încărcarea agregatelor să se 
situeze cît mai aproape de valoa
rea nominală (în nici un caz sub 
80 la sută!).

De asemenea, se impune dotarea 
şi montarea eşalonată, oriunde se 
simte nevoia, cu aparatură com
plexă de automatizare, măsură, con
trol şi reglaj şi, mai ales, urmări
rea funcţionării sale permanente.

Potrivit prevederilor decretului, 
trebuie să se urgenteze adoptarea 
măsurilor necesare întocmirii bilan
ţurilor energetice în general şi a 
celor termice şi de combustibil, in 
special.

Evident, toate măsurile tehnico- 
organizatorice expuse aici se impun 
a fi eşafodate pe o largă şi com
bativă opinie de masă în sprijinul 
înfăptuirii riguroase, la toate 'locu
rile de muncă, a sarcinilor stabi
lite de conducerea partidului şi 
statului în domeniul energetic.

cu efecte viitoare binefăcătoare 
asupra muncii omului şi produc
tivităţii muncii sale. Să mai no
tăm că la şcolile din localitate 
există o bună experienţă în pri
vinţa legării şcolarizării de nevo
ile oraşului. Din clasele VI şi I>3 
încep pregătirea practică elevi ca
re, la sfîrşitul ciclului, sínt în 
măsură să obţină atestate în me
serii căutate în Agnita — trico- 
teri şi marochineri.

Sínt foarte bune premise pen
tru rezolvarea optimă a unor 
chestiuni sociale legate de stabi
lizarea forţei de muncă: locuin
ţe, creşe, cămine, şcoli, cămine 
pentru tinerele muncitoare — do
menii în care s-au şi făcut paşi 
notabili în ultimii ani. O altă cale 
care poate aduce elemente pozi
tive în discuţie este şi aceea care 
priveşte grija constantă a unită
ţilor privind ridicarea continuă a 
calificării tuturor muncitorilor şi 
maiştrilor, precum şi atenţia ce 
se manifestă — mai ales în ul
tima perioadă — faţă de promo
varea femeilor, de creare a unor 
condiţii de muncă şi viaţă pe mă
sura necesităţilor.

Un deziderat amplu dezbătut 
şi cu şanse de rezolvare — cu 
condiţia ca măsurile stabilite în 
acest sens, şi, în general, în pro
blema recrutării şi pregătirii ca
drelor, de biroul comitetului oră
şenesc de partid să fie urmărite 
cu o atenţie constantă — este şi 
aceea a pregătirii specialiştilor 
necesari (economişti, ingineri, me
dici) vieţii social-economice de 
aici. Va fi vorba în această di
recţie de tineri localnici, oameni 
legaţi de oraşul natal.

Evident ar comporta o discu
ţie aprofundată şi alte aspecte le
gate de pregătirea cadrelor. O 
privire asupra cauzelor plecărilor 
ne indică şi nevoia unei munci 
educative permanente, în spiritul 
programului elaborat de Plenara 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 
1971. Acelaşi lucru este valabil 
şi în ceea ce priveşte pe cei ca
re nu reuşesc să-şi îndeplinească 
norma, de cei cărora li se desfac 
contractele de muncă, cu cei ca
re au obişnuinţa mutării din loc 
în loc fără prea temeinice mo
tive.

Este un fapt cert acela că co
mitetul orăşenesc de partid cu
noaşte bine situaţia imperative
lor care se pun din punctul de 
vedere al domeniului discutat şi 
că măsurile adoptate recent pot 
contura un mod de rezolvare în 
concordanţă cu nevoile acestei lo
calităţi. Mai este, argument în 
favoarea ideii de mai sus, şi dra
gostea oamenilor pentru oraşul 
lor.
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—  !n aşteptarea înalţilor oaspeţi din România
Tripoli 11. — Trimisul special 

Agerpres, Victor Stamate, trans
mite: . Tripoli, Capitala Republi
cii Arabe Libiene, se află de 
cîteva zile în aşteptarea unui 
important eveniment — vizita 
oficială pe care, începînci de as
tăzi, o face în această tară pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nioolae Ceauşesou, la 
invitaţia preşedintelui Consiliu
lui Comandamentului Revoluţiei, 
colonel Moamer el Geddafi.

Sub. soarele primăvăratec al 
sudului, Tripoli, marele oraş- 
port de pe ţărmul Mediteranei, 
cu splendida faleză a palmieri
lor, cu grădini şi parcuri în floa
re, cu minunaţii săi locuitori 
harnici, prietenoşi' şi ospitalieri, 
aşteaptă cu bucurie, căldură şi 
simpatie pe înalţii oaspeţi din 
România. Străzile şi bulevardele 
capitalei libiene, drepte şi îngri
jite, au adăugat, în aceste zile, 
Ia frumuseţea şi farmecul lor 
oriental şi însemnele apropiatu
lui eveniment: pe marile artere 
de circulaţie, in pieţele publice, 
au fost arborate drapelele de 
stat ale României şi Libiei, pre
cum şi inscripţii cu urări de 
bun-venit adresate solilor po
porului român.

Anunţată de ziarele centrale, 
„Al Fadjiri" şi' ..Al Balagh“, în 
emisiunile posturilor locale de 
radio şi televiziune, vizita tova
răşului Nioolae Ceauşesou a tre
zit un viu interes în rindul _o- 
piniei publice libiene. Acest in
teres este explicabil dacă ţinem 
seama de năzuinţele de pace şi 
colaborare care animă poporul

libian liber, independent şi su
veran, de dorinţa sa de a-şx ex
tinde relaţiile de colaborare.

După oum se ştie, în ultimii 
ani, intre România şi Libia au 
fost realizate o serie de acor
duri de cooperare şi schimburi 
comerciale. în baza acestor a- 
corduri, specialişti şi tehnicieni 
români au construit în Libia, 
lingă Benghazi, un canal în lun
gime de 9 kilometri, care pro
tejează oraşul do inundaţii, un 
sistem de hidroamelioraţii la 
Missurata, precum şi alte con
strucţii de interes public şî so
cial. România a fost prezentă, de 
asemenea, în ultimii ani, la toa
te ediţiile tîrgului internaţional 
de Ia Tripoli, expunând de fie
care dată o gamă largă de pro
duse ale industriei sale, care se 
bucură de o meritată apreciere.

Poporul libian a luai cunoştin
ţă cu satisfacţie, în zilele pre
mergătoare vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, de semnarea 
unor noi acorduri de cooperare 
între Románia si Libia privind 
construirea, la Tripoli, de către 
specialişti români, a unui ansam
blu de blocuri de locuinţe însu- 
mînd 4£0 de apartamente, pre
cum si acordarea de către me
dici români a • asistenţei necesa
re funcţionării noului spital con
struit în apropiere de . capitala 
libiana.

In Libia sínt cunoscute şi 
preţuite, de asemenea, iniţiative
le României pe plan internaţio
nal, contribuţia personala a pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu la 
soluţionarea problemelor majore

ale contemporaneităţii, manifes
tările de solidaritate si piiietenie 
ale României faţă de ţările, arabe.

tn cercurile opiniei putHice sî 
ale oficialităţilor locale —- cu 
care ziariştii români ptezenţi 
aici au avut contacte în aceste 
zile —• se apreciază că vizita 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu, 
întilnîrile şi convorbirile oficiale 
cu preşedintele Moamer El Ged
dafi, precum şi cunoaşterea ne
mijlocită de către înalţii oaspeţi 
români a unor realizări ale re
voluţiei libiene vor duce la dez
voltarea pe multiple planuri a 
relaţiilor româno-libiene, a coo- 

'perării şi colaborării economice, 
culturale şi tehnico-ştiinţifice 
dintre cele două târî, vor con
stitui un bun prilej de abordare 
în spirit constructiv a unor pro
bleme internaţionale de interes 
comun, o contribuţie importantă 
la cauza păcii, prieteniei şi în
ţelegerii între popoare.

Principalul cotidian libian — 
„Al Fadr al Djadid" — a publi
cat o relatare privind tratativele 
ce au loc la Tripoli intre o de
legaţie libiana, condusă de Ah
med al Atrashi, subsecretar de 
stat la Ministerul Economiej, sî 
delegaţia română, condusă de 
Constantin Stanciu, adjunct  ̂ ol 
ministrului comerţului exterior, 
privind dezvoltarea schimburilor 
comerciale şl a relaţiilor de co

laborare economică sî tehnică 
dintre cele două ţări.

Sub aceste auspicii favorabile 
începe astăzi vizita oficială a 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
în Republica Arabă Libiana.

Lucrările celui de al 
IV-lea Simpozion european 

de management
Berna 11. — Corespondentul A- 

qerpres* Cornelîu Vlad, transmite» 
în localitatea elveţiană Davos s-au 
desfăşurat, timp de nortă zile, lu
crările celui de-aî IV-Iea Simpozion 
european de management. Au par
ticipat cadre de conducere din in
dustrie, comerţ şi finanţe din nu
meroase state ale lumii. Din Româ
nia a luat parte prof. unîv. Pavel 
Apostol, vicepreşedinte al Federa
ţiei mondiale de studiere a viito
rului.

în cadrul simpozionului, organi
zat de Federaţia europeană de ma
nagement, au fost examinate di
verse aspecte ale noilor tendinţa 
în acest domeniu, probleme pri
vind fenomenele inflaţioniste şi cri
za de energie. Participanţii au acor
dat o atenţie specială dezvoltării 
relaţiilor economice Est-Vest, în 
contextul evoluţiei favorabile a 
cooperării 'dintre statele continen
tului european. Dezbaterile, la ca
re au luat parte cunoscute perso
nalităţi ale vieţii publice, între ca
re Janez Stanovnik, secretarul Co
misiei economice a O.N.U. pentru 
Europa, John Walker, ministrul bri
tanic al industriei şi comerţului, e- 
conomîştii Olivier Valery d’Estaing 
si John Galbraith, militantul brazi
lian pe tărnîn social, don Helder 
Camara, Aurelio Peccél, preşedin
tele „Clubului de la Roma“, au re
levat necesitatea intensificării coo
perării economice internaţionale pe 
diverse planuri, în vederea solu
ţionării marilor probleme cu care 
este confruntată în prezent omeni
rea.

Abordind problematica relaţiilor 
Est-Vest, o seria de participanţi au 
menţionat că România promovează 
cu succes multiple forme de cola
borare economică, depăşind cadrul 
tradiţional al comerţului, între care 
cooperarea în domeniile transferu
lui de tehnologie, investiţiilor în. 
comun, schimburilor de servicii 
etc. Asemenea forme, s-a subliniat 
în cadrul dezbaterilor, sínt menite 
să capete, în viitor, o importanţă 
tot mai mare în sfera legăturilor 
Intre ţări cu sisteme sociale dife
rite.

Discuţiile au evidenţiat, de ase
menea, existenta unor posibilităţi 
operative de depăşire a actualei 
crize de energie, pe baza unei largi 
cooperări internaţionale.

In cadrul simpozionului, profeso
rul Pavel Apostol a condus dezba
terea asupra problemelor condiţiilor 
de viaţă. Totodată, la invitaţia gaz
delor, omul de ştiinţă român a ţi
nut, la Institutul politehnic federal 
din Zürich, o prelegere consacrată 
„Crizei de energie şi studiilor asu
pra viitorului", care a fost urmărită 
cu viu interes.

în leg 
cu mişcările 
sindicale din

Sesiunea Comisiei O .  N. U. pentru 
drepturile omului

Washington — 11 — Corespon
dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: La New York au început 
lucrările celei de-a 30-a sesiuni a 
Comisiei Naţiunilor Unite pentru 
drepturile, omului. Preşedinte al se
siunii a fost ales reprezentantul Aus
triei, Velex Ermacora, iar raportor, 
Nicolae Ropoteanu, membru al dele
gaţiei române.

Comisia a abordat problema con
secinţelor progresului ştiinţei şi teh
nicii asupra drepturilor economice, 
sociale şi culturale ale omului şi 
necesitatea respectării integrităţii şi 
suveranităţii statelor.

După ce a apreciat pozitiv studii
le întocmite de O.N.U. în domeniul 
aflat în dezbateri, ambasadorul Ro

mâniei la Naţiunile Unite, Ion. Datcu, 
a subliniat că drepturile omului, nu 
pot fi promovate şi, realizate decit 
în condiţiile unei protecţii generale 
şi ale deplinei afirmări a popoarelor 
şi naţiunilor, bazată pe principiile si 
normele dreptului internaţional, in 
primul rînd ale suveranităţii şi inde
pendenţei naţionale. Ambasadorul 
român s-a pronunţat pentru dezvol
tarea cooperării internaţionale şi 
sporirea aportului O.N.U, în studie
rea •implicaţiilor sociale ale revolu
ţiei tehnico-ştiinţifice şi pentru găsi
rea unor soluţii adecvate probleme
lor de interes comun, soluţii oare 
trebuie să ţină seama în mod deo
sebit de interesele statelor în curs 
de dezvoltare.

REPUBLICA CUBA. Vedere din portul Havana

Inul guvern al
Ouagadougou 11 (Agerpres), —■

Noul guvern al Voltei Superioare, a 
cărui componenţă a fost anunţată 
luni, la Ouagadougou este alcătuit 
din zece militari şi patrii civili, re
latează agenţiile de presă. Preşedin
tele Sangoule Eamlzana îşi păstrea
ză, ca şî în cazul cabinetelor prece
dente, postul de premier, primind, 
totodată şi pOrtoMiul Justiţiei,

Conferinţa de la Washington 
a ţărilor consumatoare

de petroi
Washington 11 (Agerpres). — Mi

niştrii afacerilor externe din ,13 ţări 
consumatoare de petrol s-au reunit 
luni, la Washington, în cadrul unei 
conferinţe de două zile, organizată 
la iniţiativa Statelor Unite în încer
carea de facilitare a reglementării 
crizei energetice.

Discursul inaugural a fost rostit, 
iu sala de conferinţe internaţionale 
a Departamentului de Stat, de către 
secretarul de stat al S.U.A., Henry 
Kissinger, în faţa şefilor diplomaţii

lor celor nouă ţări membre ale Pie
ţei: comune, Canadei, Norvegiei, Ja
poniei, precum şi a reprezentanţilor 
Comisiei C.E.E, si ai Organizaţiei 
pentru Cooperare Economică şi Dez
voltare (O.E.C.D.).

în  cursul şedinţe! de dimineaţă, 
consacrată expunerilor preliminare, 
au mai luat euvîntul ministrul ata
cărilor externe al R. F. Germania, 
Welter Scheel, care a vorbit în ca- 
l:t*tea sa de preşedinte în exerciţiu 
al Consiliului ministerial al Pieţei 
comune, miniştrii de externe ai Ca
nadei, Norvegiei şi Japoniei, De ®- 
seteenea, s-au adresat reuniunii 
Francods-Xavier Ortoli, preşedintele 
Comisiei Pieţei comune, George 
Schdfftz, ministrul de finanţe al 
S.U.A., şl William Simon, şeful Ofi
ciului federal pentru energie ál Sta
telor Unite.

Prima şedinţă a conferinţei !n 
problemele energiei s-a desfăşurat 
cu uşile închise, surse oficiala ale 
Departamentului de Stat precizînd, 
însă, că discursul inaugural, precum 
şi celelalte luări de cuvînt vor fi 
date publicităţii.

R. F. Ger
Bonn 11 — Corespondentul Ager

pres, N. S. Stănesou, transmite: In 
R.F.G. au fost date publicităţii re
zultatele referendumului desfăşurat 
săptămâna trecută în rindul membri
lor sindicatelor salariaţilor din 
transporturi, căile ferate, poştă şi 
telecomunicaţii şl serviciile publice 
in legătură cu posibilitatea de
clanşării unei greve în sprijinul re
vendicărilor salariale. Procentele de 
voturi favorabile grevei s-au cifrat 
în tre‘83,4 lla sută şi- 91,1 la sută la 
diversele categorii de salariaţi, în 
timp ce pentru declanşarea grevei 
erau necesare 75 la sută din voturi,

în urma votului, începînd de du
minică seara, transporturile publice 
din numeroase oraşe şi centre popu
late ale R.F, Germania, nu au mai 
funcţionat, ceea ce a produs, tn 
cursul zilei de luni, perturbări Sn 
desfăşurarea activităţii. Luni, alte 
şi alte noi ramuri şi activităţi deser
vite de funcţionarii şî muncitorii din 
serviciile publice au fost afectate 
de greve.

Luni seara au reînceput negocieri
le între reprezentanţii autorităţilor 
şi cel ai sindicatelor. Rezultatul lor, 
în cazul în care se va ajunge la un 
compromis, va trebui să fie supus 
din nou referendumului pentru a fi 
acceptat de către majoritatea sala
riaţilor.

Voltei Superioare
Ministru aj afacerilor externe a 

fost numit căpitanul Saye Zerbo, 
portofoliul afacerilor interne şi secu
rităţii a fost încredinţat căpitanului 
Bambara Hounsouho Charles, iar cel 
al apărării a revenit colonelului Ba
ba Sy. Ministerul finanţelor rămîne 
în competenţa altui militar, Tiemoko 
Marc Garango.

I

Starea sănătăţii 
astronauţiior 

de pe „ Skyfab-3 “  

este excelentă
Houston 11 (Agerpres). — Echi

pajul misiunii „Skyüab-3“, recuperat 
vineri de port-elicopterul „New Or
leans" în apropiere de San Diego 
(California), a sosit duminică seara 
la centrul spaţial Johnson, de lîngă 
Houston. Aici, cei trei membri ai 
echipajului — Gerald Carr, William 
Pogue şi Edward Gibson — s-au in
tünk cu un numeros grup de experţi 
care au lucrat la centrul spaţial. în- 
tr-o scurtă ceremonie, organizată cu 
ocazia revenirii astronauţiior la 
Houston, Carr a afirmat că misiunea 
îndeplinită de el şi de coechipierii 
săi „este culmea unui vis" prin cate 
s-a dovedit că spaţiul nu este un loc 
unde pot trăi doar maşinile şî robo
tii. Skylab a infirmat această teorie. 
După cele 84 de zile petrecute în 
laboratorul cosmic, cei trei astro
naut; găsesc că „întreaga lume ara
tă frumos“.

Investigaţiile medicale asupra ce
lor trei. întreprinse la bordul navei 
„New Orleans“, arată că starea să
nătăţii astronauţiior este excelentă, 
înainte de a-şi lua o vacanţă, astro- 
nauţii îşi vor petrece cîteva săplă- 
mîni înregistrînd pe bandă de mag
netofon impresiile lor asupra zbo
rului,. se vor întîlni cu oameni de 
ştiinţă cu care vor purta disctiţii *- 
mănunţite despre zbor.

■  REGELE HUSSEIN AL IOR
DANIEI a vorbit, duminică, în 
faţa cadrelor de conducere ale 
armatei iordaniene, întrunite la 
Stadionul din Amman. Cu acest 
prilej, el a trecut în revistă dife
rite aspecte ale poziţiei arabe şî 
ale rolului Iordaniei faţă de criza 
din Orientul Apropiat, Regele 
Hussein a subliniat că, pentru 
tara sa Rezoluţia1242 a Consiliu
lui de Securitate al O.N.U. în
seamnă -retragerea totală a Israe
lului din teritoriile arabe ocupate. 
Pe de altă parte, el a precizat că 
ţara sa nu exprimă obiecţii în ce 
priveşte participarea unei delega
ţii palestiniene la Conferinţa de 
la Geneva.

■  ÎN CADRUL UNUI INTER
VIU EXCLUSIV ACORDAT A- 
GENŢIEI DE PRESĂ IRANIENE
P.A.R.S., ministrul iranian al fi
nanţelor, Jamsliid Amuzegar, a 
declarat că Iranul este dispus să 
pună, în condiţiile comerciale cu
rente, o parte a surplusurilor sa
le de devize străine la dispoziţia 
Fondului Monetar International, 
pentru a ajuta la echilibrarea ba
lanţei de plăţi a ţărilor consuma
toare de petrol. Referindu-sa la 
o serie de declaraţii făcute 'de 
şahinşahul Iranului, Mohammad 
Reza Pahlavi Ary-amehr, la sesiu
nea inaugurală a conferinţei 
O.P.E.C, desfăşurată cu d-ouă luni 
în urmă, şi în cadrul unor confe
rinţe de presă, ministrul de fi
nanţe a declarat că Iranul este 
dispus să pună în aplicare aceste 
propuneri în 1974»

Pe de altă parte, ministrul a 
adăugat că Iranul este dispus ca, 
înaintea creării „Băncii O.P.E,C.", 
să aloce fondări, prin Banca 
Mondială de Reconstrucţie şi 
Dezvoltare (B.I.R.D.), pentru cum
părarea de bunuri industriale ne
cesare ţărilor în curs de dezvol
tare — în condiţiile pe care ie 
decid Iranul-şi alte ţări ce îşi o- 
feră ajutorul.

Ei COMUNICATE MILITARE
date publicităţii la Damasc infor
mează că, în două rinduri, în 
cursul după-amiezii de duminică, 
pe linia de încetare a focului si- 
riano-israeliană de pe Înălţimile 
Golan aü avut loc dueluri de ar
tilerie între forţele israeliene *i 
cele siriene. Trupele isfaelîene au 
deschis focul, afirmă comunicate
le, iar cele siriene au răspuns.

■  UN PURTĂTOR DE CU- 
VlNT MILITAR ISRAELIAN a a-
nunţat că, duminică după-araiază, 
pe linia de încetare a focului Is
raeli ano-siriană fle pe înălţimile 
Golan au avut loc, în ’două rîn- 
duriv dueluri de artilerie provoca
te de forţele siriene. Cu prilejul 
acest«* intíflenta patru militari 
israelieaî eu fost rSnîţl — a adău
gat purtătorul de cuvînt.

H FORŢELE PATRIOTICE 
CAMBODGIENE au bombardat, 
în cursul zilei de luni, cu pro
iectile grele de artilerie, poziţiile 
trupelor regimului de la Pnom 
Penh din diferite cartiere ale ca
pitalei, provocînd pierderi grele 
inamicului,

H IN STATELE UNITE s-a
semnalat o epidemie de gripă 
provocată de virusul „B“. Centrul 
naţional pentru control medical. a 
anunţat că gripa bintuîe într-un 
număr mare de state din sud, est 
şi din zona centrală a ţării, pre
cum şi la New York.

H AGENŢIA NAŢIONALA DE 
METEOROLOGIE A FRANŢEI a-
nunţă că se prevede ca furtunile 
care s-au abătut asupra tării, de 
mai bine de patra zile, să atingă 
în regiunile de sttd-vest circa 130 
kilometri pe eră. Din cauza ura
ganului, staţiunea balneară 
Manche a fost inundată duminică, 
în Bretania a fost distrus un dig, 
iar pe o şosea, un automobil şi-a 
pierdut direcţia, rănind o per
soană. Amintim că, joi, trei per
soane şi-au , pierdut viaţa, nume
roasă altele au fost rănite. Sar pe 
coasta mediteraneană furtuna a 
doborît la pănjînt antenele de te
leviziune ţ i  coşurile caselor.

■  SECRETARUL DE STAT al
Statelor Unite, Henry Kissinger, 
va efectua, în cursul lunii mar
tie, o vizită în Canada, Ia invita
ţia omologului său, Mitchell 
Sharp.

■  UN URAGAN ÎNSOŢIT DE 
NINSORI s-a abătut, lună, asupra 
peninsulei Kamciatka, relatează 
agenţia TASS. Suflînd pe alocuri 
cu o viteză de aproape ’ 150 kilo
metri pe oră, vijelia a deterio
rat linii energetice, a smuls a- 
coperişuri şi a silit navele aflate 
în larg -— avertizate din timp — 
să se adăpostească în locuri mai 
ferite din zona de litoral.

Uraganul a fost provocat de un 
intens ciclon apărut în sudul Ja
poniei, care s-a deplasat apoi spre 
nord.

■  IN CURSUL PRIMELOR 
TRANZACŢII DE LUNI, Ia bursa 
din Londra, a fost stabilit un nou 
record al preţului aurului — 147 
dolari uncia. Ulterior acesta s-a 
stabilit Ia 145 de dolari uncia, 
superior cu 1,5 dolari cursului 
înregistrat la închiderea bursei, 
vineri seară.

Se precizează că tranzacţiile 
din prima jumătate a zilei au fost 
foarte active, cererea de metal 
galben fiind cvasi-generalâ, ceea 
ca, de altfel, explică şi creşterea 
preţului.

Clubul „Independenta“ Sibiu
str. Cetăţii nr. 5

ANUNŢĂ DESCHIDEREA, începînd cu data de 15 
aprilie 1974, a următoarelor cercuri, cu o durată de 6 
luni:

— cerc de dactilografie
— cerc de stenografie
— cerc de acordeon
— cerc de chitară
— cerc de limba germană
— cerc de limba franceză
— cerc de limba engleză
— cerc de limba italiană

Taxa, la fiecare cerc este de 300 lei, pentru toată 
durata cursului.

La terminare, la dactilografie şi stenografie, se eli
berează ADEVERINŢE DE ABSOLVIRE.

Cursurile de dactilografie şi stenografie au pregă
tit pînă în prezent 10 promoţii, avînd o bogată expe
rienţă teoretică şi practică.

înscrierile şi relaţii zilnic la biblioteca clubului, 
între orele 8—13 şi 16—21, pînă la data de 15 martie 
1974.

C ooperativa m e şte şu g ă rea scă  
„D um brava“  Dumbrăveni
str. M. Kogălnîceanu nr. 4, judeţul Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 1 primitor-distribuitor materiale şi sade pen

tru depozitul central
— 1 primitor-distribuitor materiale şi scule pen

tru magazia secţiei cizmărie-confecţii
— 1 primitor-distribuitor materiale şi scule pen

tru magazia secţiei tîmplărie
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 

nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal-învăţă- 

mînt, telefon 1.

1. 1. S. „Flamura 
roşie“ Sibiu

ANGAJEAZĂ: 
în condiţiile Legii nr. 12/1971:

— inginer principal proiectant cu stagiu în pro
iectare în specialitatea utilaje sau SDV de cel puţin 
8 ani.

De asemenea angajează următoarele categorii ele 
muncitori:

— 1 şofer automacara de 5 t
— 1 tractorist pentru deservirea instalaţiei de ri

dicat (graifăr)
— 1 primitor-distribuitor (studii medii)
— 3 termişti-tratamentişti
— 2 galvanizatori
Informaţii suplimentare la serviciul personal-învă- 

ţămînt-salarizare al întreprinderii, telefon 2 10 80, in
terior 163.

întreprinderea de piese auto
Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi şi Strungari de înaltă calificare pentru 

sculărie şi autoutilări
— strungari de orice categorie pentru producţia 

de serie.

Mica publicitate
Familia îndurerată mulţumeşte 

tuturor celor care au fost ală
turi de noi Ia durerea cauzată 
de pierderea scumpului nostru

ALECU SPINŰ 
procuror

CUMPĂR Volkswagen 1300, puţin 
rulat. Adresaţi localitatea Uricani, 
Căminul 1, judeţul Hunedoara, Ren
gés Christian.

CUMPĂR canapea mică sau alon 
jabilă. Telefon 7 30 44, orele 17—21

CAUT femeie îngrijire copil, pen 
tm Bticureşfi. Informaţii Sibiu, te 
iefon 2 23 36.

Calde mulţumiri doctorului ION 
HODOROGEA pentru omenie şi 
înaltă competenţă în indicarea tra
tamentului, care mi-a redat sănă 
tatea.

SERGIU CIORNEI

CUMPĂR apartament, confort T, 
etaj I sau II, 3 camere. Hipodrom 
III sau apartament casă particulară, 
central. Telefon 2 21 25,

PIERDUT legitimaţie nr. 1937, eli
berată de „Firul roşu“ TáJniaciu pe 
numele Basarabă Elena. O declar 
nulă, ________

OFER apartament, 2 camere, de
pendinţe, garaj, în cartierul Teré
zián, bloc'turn, etaj II, doresc apar
tament 2 camere, dependinţe, in 
străzile Coşbuc, Banatului, Dealului 
sau străzile învecinate. Teleion 
2 16 03, orele 17—21.

SCHIMB locuinţă, 1 cameră 28 
m p, acces baie, bucătărie, cartier 
central, contra 1 cameră, baie, bu
cătărie. Telefon 7 29 84. după ora 18.

TlN’ÂR serios caut cameră (ne)mo- 
bilată, intrare separată. Oferte că
suţa poştală 168.

VÎND mobilă, nouă, lustruită, pen
tru 1 cameră. Cartier Ştrand, bloc 
F 1, scara A, apartament 1.
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